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У стінах Рівненської міської 
ради з ініціативи міського голови 
1 квітня відбувся перший Духовний 
ранок. Зібрались лікарі тіла та 
лікарі душі, щоб розпочати день 
зі спільної молитви.

Відтепер кожного першого 
четверга місяця в залі засідань 
мерії будуть проходити такі 
заходи за участі керівництва та 
управлінців міста.

«Це добра традиція, яка існує по всьому 
світу. Понад 60 років такі заходи проходять 
у Конгресі США, в Європарламенті, 

у Німеччині, Норвегії та інших країнах. Тож і 
нам хотілося б, щоб цей день ми розпочали не 
з традиційних нарад, а зі спільної молитви, – 
говорить міський голова Рівного Олександр Третяк. 
– Приємно, що на моє запрошення відізвалися 
представники багатьох релігійних громад нашого 
міста. Ми різні, але є основні цінності, які нас 
об›єднують».

Присутні дякували медичним працівникам за 
їх щоденну працю та порятунок людських життів, 
а також підносили молитви до Бога за зцілення 
душі кожного.

«Нам надзвичайно приємно, що представники 
різних конфесій об’єдналися, щоб разом підтримати 
нас, медиків, які щоденно працюють над порятунком 
людських життів, – розповів головний лікар 
Центральної міської лікарні Євген Кучерук. – У 
нашій області найнижчий рівень смертності від 
коронавірусу, але інколи і для медиків залишається 
загадкою, чому люди з однаковими діагнозами та 
прогнозами мають різну динаміку лікування. Тож 
духовна підтримка теж надзвичайно важлива».

«Усе, чого будете просити в молитві, віруйте, 
що одержите, і буде вам так». Ця цитата зі Святого 
Письма спонукує нас звертатись до Бога і у хвилини 
щастя чи відчаю, і коли біда на порозі чи коли 
ми на розпутті. Тому такі заходи надзвичайно 
важливі для нашої громади, – зазначив архієпископ 
рівненський і острозький Іларіон.

У період боротьби з пандемією особливо 
важливо демонструвати єдність, щоб разом 
перемогти цей вірус.

«Наша Пасха, Христос, за нас у 
жертву принесений» (1 Кор. 5:7).

З
а часів Старого Завіту це свято відзначалося на 
честь виходу ізраїльтян з єгипетського полону. 
Саме ця Пасха вважається прообразом Пасхи, 

яку святкуємо нині.
Книга Вихід розповідає, що фараон не хотів відпу-

скати ізраїльський народ, тому на Єгипет впало десять 
кар, і остання кара – смерть усього первородного. Го-
сподь попередив Мойсея, коли саме настане та особли-
ва ніч і що потрібно зробити, щоб губитель обминув їх.

Ізраїльтяни повинні були заколоти однорічне безвад-
не ягня чоловічої статі, спекти його на вогні та з’їсти 
повністю, не переломивши кісток, з опрісноками і гір-
кими травами в сімейному колі протягом пасхальної 

ночі. Потім кров`ю цього ягняти мастили одвірки. І коли 
ангел смерті йшов через Єгипет, то обминув ті будинки.

З тих пір на згадку про ті події потрібно було що-
року заколювати ягня. Пасхальне ягня в юдеїв стало 
прообразом Христа в Новому Завіті, тому Ісуса назива-
ють ще Агнцем Божим, Агнцем Пасхальним, Пасхою.

Минуло багато років, і під час чергового святкуван-
ня старозавітної Пасхи Ісус був розіп’ятий на хресті та 
воскрес на третій день. Тому християни Нового Заві-
ту теж святкують Пасху – на згадку про те, що Ісус 
Своєю жертвою вивів нас з полону гріха та смерті. 

Всіх, омитих, кров’ю Ісуса-Агнця, смерть оми-
нає. Ті наслідки гріха, які мали понести ми, Ісус взяв 
на Себе. Він помер не просто за нас, а замість нас.  

Отже, Пасха для Церкви – це святкування во-
скресіння Ісуса Христа, прийняття Його жертви, по-
слух Йому, особиста віра, освячення та служіння.

24-27 березня в с. Скригалівка Київської області на християнській базі 
«Територія змін» відбувся навчальний захід для проповідників-початківців 
PROMOVA, який ініціювали департаменти молоді та освіти УЦХВЄ.

Понад 60 молодих спікерів з різних областей України зібралися, щоб прослави-
ти Господа, поспілкуватися та перейняти знання від досвідчених служителів.

Головна мета проєкту – навчити і спорядити для служіння покоління слу-
жителів, які будуть доступно, зрозуміло, відважно проголошувати Боже 
Слово для розширення меж Божого Царства.

З 
вітальним словом до учасників звернувся старший 
єпископ УЦХВЄ Михайло Паночко, який виголосив 
проповідь на тему «Привілей бути служителем».

Керівник Департаменту молоді УЦХВЄ Іван Бі-
лик, вітаючи присутніх, підкреслив: «Я хочу, щоб це 
був не просто «крутий» проєкт, але захід, який спо-
рядить молодих проповідників до дії».

Щоб взяти участь у заході, учасники повинні були 
отримати рекомендацію служителя своєї церкви, запов-
нити анкету, завантажити відеозапис своєї проповіді та 
пройти відбір, тому що кількість місць була обмежена.

Організатори школи потурбувалися як про місце 
проживання і харчування, так і про трансфер з Киє-
ва та необхідні навчальні матеріали. Кожен день був 
наповнений лекціями й семінарами десяти проповід-
ників-практиків, котрі радо долучились до проєкту.

Ярослав Ярошенко викладав тему: «Покликання 
та відповідальність проповідника», Олександр Сав-
чук – «Дари та праця проповідника», Олег Богомаз – 
«Характер проповідника», Богдан Галюк радив, «Як 
знайти тему/текст проповіді», а директор департа-
менту освіти Віктор Вознюк – «Як дослідити тему/
текст проповіді». «Як організувати проповідь» – ви-
кладав Віктор Котяш, а Василь Попудник та Вален-
тин Ярошенко розкрили різні аспекти теми: «Як про-
голосити проповідь». Іван Білик говорив про «Форму-
лу успішного служіння». А старший єпископ Михайло 

Паночко поділився з молодими служителями думка-
ми, що означає «Покликання бути проповідником».

Учасники школи взяли участь в обговоренні лек-
цій, мали практичні завдання, дискусійні вечори зі 
спікерами та менторські зустрічі.

У вільний від занять час грали в спортивні ігри, 
знайомилися між собою, ділилися досвідом служін-
ня в місцевих церквах, викликами,  з якими стика-
ються, та планами, які плекають.

Надалі учасники школи PROMOVA продовжать 
спілкування в онлайн-режимі та матимуть  можли-
вість продовжити навчання й отримувати консуль-
тації для практичного служіння.

Пресслужба Департаменту освіти УЦХВЄ.

29 березня в Києві відбулася  чергова зустріч Всеукраїнської Ради Цер-
ков і релігійних організацій з міжфракційним депутатським об’єднанням 
«Цінності. Гідність. Родина». Позицію УЦХВЄ представляв перший заступ-
ник старшого єпископа Анатолій Козачок. Предметом обговорення стали 
особливості соціального служіння Церков і релігійних організацій.

Учасники засідання обмінялися баченням подальшого розвитку соціаль-
них проєктів Церков і релігійних організацій, зокрема у сфері надання па-
ліативної допомоги та функціонування госпісів, повідомляє сайт ВРЦіРО.

І
шлося також про формування справедливих тари-
фів на природний газ та електроенергію для на-
селення, релігійних організацій та соціальних за-

кладів для осіб з обмеженими можливостями здо-
ров’я, людей похилого віку, сиріт тощо.

Крім цього, релігійні діячі пояснили народним 

депутатам сутність пропозицій ВРЦіРО до законо-
проєкту № 4298 стосовно збереження підрозділів у 
справах національностей та релігій у структурі об-
ласних державних адміністрацій, зважаючи на за-
плановану адмінреформу.

Міжфракційне депутатське об’єднання «Цінності. 

Гідність. Родина» представляли: його співголова 
Святослав Юраш та народні депутати Ростислав 
Тістик, В’ячеслав Рубльов («Слуга народу»), Ми-
хайло Бондар («Європейська солідарність»), Ан-
дрій Шараськін («Голос»), голова Комітету з питань 

організації державної влади, місцевого самовря-
дування, регіонального розвитку та містобудуван-
ня Андрій Клочко , голова Комітету з питань енер-
гетики та житлово-комунальних послуг Андрій Ге-
рус і координатор об’єднання Олександр Васюк.

Парламентарі розповіли представникам Всеу-
країнської Ради Церков про основні пріоритети бю-
джетної політики щодо захисту суспільної моралі, 
розвитку державно-конфесійних відносин, підтрим-
ки соціальної діяльності релігійних організацій, ре-
монту та реставрації культових споруд, які є пам’ят-
ками архітектури.

Це вже четверта зустріч Всеукраїнської Ради Цер-
ков і релігійних організацій з міжфракційним депутат-
ським об’єднанням «Цінності. Гідність. Родина», які 
проходять щомісяця починаючи з грудня 2020 року.
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«Впровадження професійного капе-
ланства у сфері охорони здоров’я» – 
саме така була тема Всеукраїнсько-
го міжконфесійного круглого столу, 
у якому взяли участь 30 фахівців та 
релігійних діячів. Результатом об-
говорення стало затвердження Ре-
золюції, повідомляє irs.in.ua.

Організували захід ГО «Елеос-Укра-
їна», Асоціація капеланів в охороні 
здоров’я України та Громадська рада 
при МОЗ України із питань співпра-
ці з ВРЦіРО.

М
одератором заходу був заступник голови Відді-
лу соціального служіння Української Греко-Ка-
толицької Церкви протоієрей Андрій Нагірняк.

У результаті обговорення була затверджена Резолю-
ція щодо необхідності впровадження інституту профе-
сійного капеланства у сфері охорони здоров’я України.

Автори Резолюції бачать необхідність для ре-
лігійних організацій України активізувати процес 
створення та/або розвитку капеланського служін-
ня у сфері охорони здоров’я.

Автори тексту підкреслюють важливість ство-
рення умов для належного забезпечення релігій-
них прав і потреб та духовної підтримки пацієнтів і 
персоналу закладів охорони здоров’я.

Учасники круглого столу запропонували МОЗ Укра-
їни та Всеукраїнській Раді Церков і релігійних органі-
зацій у найближчій перспективі відновити діяльність 
та оновити склад Громадської ради при Міністерстві 
охорони здоров’я України з питань співпраці з ВРЦіРО.

Ще вони пропонують МОЗ України відновити ді-
яльність та оновити склад Робочої групи з питань 
впровадження капеланства у сфері охорони здо-
ров’я, утвореної наказом Міністерства охорони здо-
ров’я України від 07.06.2019 № 1321.

Одним із завдань автори Резолюції бачать за-
провадження програм клінічної капеланської (ду-
шпастирської) підготовки.

Як зазначено в документі, Громадській раді при Мі-
ністерстві охорони здоров’я України з питань співпраці 
з ВРЦіРО необхідно ініціювати зустріч з приводу зако-
нодавчого забезпечення впровадження капеланства 
у сфері охорони здоров’я України з народними депу-
татами України, представниками різних Міністерств.

У тексті також йдеться, що Асоціації капеланів 
в охороні здоров’я України треба із залученням за-
кладів духовної та медичної освіти розробити інфор-
маційно-просвітницькі матеріали та навчальні курси 
з питань капеланства у сфері охорони здоров’я для 
керівників органів і закладів охорони здоров’я та ме-
дичних працівників. А також розробити Етичний ко-
декс капелана в охороні здоров’я України та Профе-
сійний стандарт капелана в охороні здоров’я України.

«ВВВпрпроввададжеження професійного капе- Автори Резолюції бачать необхідність для ре- Одним із завдань автори Резолюції бачать за-
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ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ МЕДИЧНОГО КАПЕЛАНСТВА В УКРАЇНІ

одератором заходу був заступник голови Відді-
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У суботу, 27 березня, старший єпископ УЦХВЄ Михай-
ло Паночко відвідав будівельний майданчик, де ведеть-
ся реконструкція приміщення під новий центр допомо-
ги людям, які потрапили в важкі життєві обставини.

К
иївська церква «Альфа», яка придбала  приміщення з метою влаштува-
ти соціальний центр, планує провести ремонт двоповерхового корпусу та 
добудувати просторий молитовний зал. Служителі радо зустріли старшо-

го єпископа, показали територію майбутнього центру (мальовничий куточок 
за десять кілометрів від Києва).

Михайло Паночко надав братам корисні поради й духовні настанови і разом із ними 
щиро помолився про будівництво й подальше служіння центру реінтеграції та адаптації.

Цей проєкт церква «Альфа» здійснює спільно з християнським благодій-
ним фондом «Підтримка для України».

21 березня 2021 року в селі Велихові Володимирецького району від-
булося урочисте зібрання з нагоди посвячення новозбудованого дому 
молитви, а також 95-річчя від заснування місцевої громади ХВЄ.

Подякувати Богові та порадіти разом з церквою з’їхалося ба-
гато гостей, серед них – старші служителі братства: старший 
єпископ Михайло Паночко, його перший заступник Анатолій Ко-
зачок, заступник старшого пресвітера Рівненського об’єднан-
ня Олександр Кузьмич та старший пастор церков ХВЄ Володи-
мирецького району Степан Килюшик. Вони служили проповіддю 
Божого Слова та разом з іншими пасторами звершили молит-
ву посвячення чудової сучасної споруди, яка є великим благосло-
венням для місцевої церкви та всього села.

Урочисте зібрання відвідав і народний депутат України Віктор 
М’ялик, який доклав чимало зусиль для будівниц-
тва цього молитовного будинку.

І
сторія церкви Велихова сягає столітньої дав-
нини. Як і в усіх селах у цій місцевості, у Ве-
лихові проповідували євангелісти з сіл Туто-

вичі, Кричильськ і Городець. Від тих проповідей 
покаялися сім’ї братів Дениса і Тимофія Кічол.

Громада самостійно проіснувала до 1947 
р. Пресвітером до 1945 р. був Денис Кічола, 
після нього – С. Басік. Після його вбивства 
громаду зняли з реєстрації і приєднали до 
громади ЄХБ в селі Ромейки, куди люди хо-
дили на служіння до 1964 р.

П’ятидесятники, які проживали у Велихові, 

рахувалися за грома-
дою в с. Ромейки, але 
з 1964 р. проводили 
богослужіння окремо 
– у себе в селі.

Зібрання в заре-
єстрованій громаді 
в Ромейках постійно 
відвідували представ-
ники влади. У звіті за 
1982 р. зазначалося, 
що основними темами 

прослуханих проповідей були мир, покаяння 
грішників, дружба між народами і що пропо-
відники притримуються біблійного тексту.

Після того, як в Велихові стали збиратися 
окремо, вирішили спробувати зареєструвати 
громаду. Однак почалася немала тяганина. 
Так тривало до 1987 р., коли, користуючись 
послабленням атеїстичного тиску, віруючі в 
селі побудували власний молитовний будинок.

Нині ж, у 2021 році, відбулося посвячення 
вже нового будинку, просторішого та зручні-
шого, який може вмістити всіх охочих послу-
хати Слово Боже. Пресвітером у церкві слу-
жить Олексій Іванович Кічола.

Олександр Геніш.

Нафанаїл був відчай-
духом, бо інакше він не 
зміг би відразу заяви-
ти: «Учителю! Ти Син 
Божий, Ти Цар Ізраїлів» 
(Ів. 1:49). Щоб таке за-
явити, потрібна неаби-
яка рішучість, а біль-
шість людей воліють 
діяти в духовній сфе-
рі обережніше: почека-
ти, огледітися, зважи-
ти всі «за» і «проти».

У 
такому підході немає нічого 
поганого, от лише люди де-
коли так довго відкладають 

свій вибір, що дозволяють, щоб 
«турботи віку цього і спокуса ба-
гатства» (Мт. 13:22) заглушили 
Господнє Слово, і воно в підсум-
ку стає безплідним.

Недаремно апостол Павло на-
голошує: «Ось тепер час сприят-
ливий, ось тепер день спасіння» 
(1Кор. 6:2). Причому Павлові сло-
ва стосуються не тільки коринтян, 
до яких, власне, вони були адре-
совані, але і нас із вами. Ми теж 
не повинні зволікати з украй важ-
ливим життєвим вибором: чи слі-
дувати за Христом, чи прямува-
ти по життю «якось» без Нього. 
І кожен з варіантів вибору мати-
ме відповідні наслідки.

Багатьом відома ціна, яку до-
водиться платити за слідування 
за Христом: «Якщо Мене гнали, 
то гнатимуть і вас» (Ів. 15:20), – 
казав Христос учням напередодні 
Своїх хресних страждань. Уся іс-
торія християнства – добрий тому 
свідок… 

Проте відмова слідування за 
Христом теж має негативні і ціл-
ком трагічні наслідки. Господь Ісус 
Христос прямо попереджає: «Хто 
не зі Мною, той проти Мене; і хто 
не збирає зі Мною, той розкидає» 
(Лк. 11:23), а також зауважує: «Я 
лоза, а ви віття; хто перебуває в 

Мені, і Я в ньому, той приносить 
багато плоду; бо без Мене не мо-
жете робити нічого» (Ів. 15:5).

Варто додати, що без Ісуса ми 
не здатні «робити нічого» добро-
го, бо погане в нас саме по собі 
виходить, до цього навіть не тре-
ба докладати якихось зусиль…  

Це важливе зауваження, бо в 
багатьох наших співвітчизників (і 
не тільки в них) стосовно духов-
них питань у головах царює така 
плутанина, що вони готові звину-
вачувати у всіх своїх негараздах 
Господа Бога! Бога, Який «Свою 
любов до нас доводить тим, що 
Христос помер за нас, коли ми 
були ще грішниками» (Рим. 5:8).

Як Господь, Який є абсолютним 
благом, може спричинити якесь 
зло? Отож тому «у спокусі ніхто 
не кажи: Бог мене спокушає; бо 
Бог не спокушається злом і Сам 
не спокушає нікого» (Як. 1:13). Але 
багатьом людям «видніше», вони 
вперто шукають винуватих у всіх 
своїх бідах і нещастях.

Та повернімося до Нафанаїла. 
Він був не тільки відчайдухом, але 
і мрійником. Є такі люди, які пе-
реконані, що попри все зло світу 
в них є люблячий Творець, Яко-
му не байдужа доля і цього сві-
ту, і його мешканців. Щоб впев-
нитися в цьому припущенні, тре-
ба пильно глянути, буквально 
вдивитися в цей світ, перекона-
тися в досконалості задуму його 
створення, і тоді можна розгледі-
ти багато прекрасного, що прямо 
свідчить про добрий намір Твор-
ця. Може, саме такою картиною 
краси милувався Нафанаїл того 
знаменного дня «під фіговим де-
ревом» (Ів. 1:48). Дня, коли йому 
судилося зустрітися віч-на-віч зі 
своїм Творцем.

Цей унікальний досвід доступ-
ний кожному. Для цього необхід-
на віра в Творця і нестримне ба-
жання зустрітися з Ним віч-на-віч, 
як свого часу це зробив майбут-
ній апостол Нафанаїл.

За підтримки церкви 
«Благодать» у м. Покров-
ську, що на Донеччині, 19 
березня відкрили перший 
на Донбасі та сьомий в 
Україні «Life центр». Це – 
спеціалізований офіс для 
жінок, які переживають 
труднощі.

С
пільно з міжнародною громадською 
організацією «Збережи життя» во-
лонтери-християни надаватимуть 

підтримку жінкам під час кризової ва-
гітності, тим, хто втратив дитину чи 

потрапив в іншу непросту ситуацію.
Головна мета ГО «Збережи життя» 

– профілактика абортів, донесення до 
молодого покоління сімейних цінностей 
і інформації про важливість чистоти 
дошлюбних стосунків. Організація співп-
рацює з центрами кризової вагітності 
в США та Україні, відкриває нові цен-
три допомоги жінкам, надихає їх роби-
ти вибір на користь збереження життя.

У Покровську до відкрит-
тя «Life центру» готувалися про-
тягом двох років. Ідея зібрала ко-
манду волонтерів (понад 10 осіб), 
які пройшли спеціальну підготовку.

«Це дійсно важлива подія для міста, 

– каже старший пресвітер Донецько-
го та Луганського обласних об’єднань 
УЦХВЄ Анатолій Безкровний. – Дехто, 
можливо, цього не розуміє, але потре-
ба в такому центрі велика, оскільки ді-
вчата з незапланованою вагітністю, 
які думають, як їм вийти зі скрутно-
го становища, матимуть альтернати-
ву аборту. Якщо Бог дає життя – то 
Він бажає, щоб це життя збереглося».

На церемонію відкриття нового цен-
тру приїхала також засновниця Save a 
Life International Надія Гординська та 
національна директорка мережі гро-
мадських організацій  Міла Зарубайко.

chve.org.ua.
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«LIFE ЦЕНТР» ДЛЯ ЖІНОК, ЯКІ ОПИНИЛИСЯ У ВАЖКИХ ЖИТТЄВИХ ОБСТАВИНАХ«LIFE ЦЕНТР» ДЛЯ ЖІНОК, ЯКІ ОПИНИЛИСЯ У ВАЖКИХ ЖИТТЄВИХ ОБСТАВИНАХ

Н ф ї б і й Мені і Я в ньому той приносить

ЗУСТРІЧ ВІЧ-НА-ВІЧЗУСТРІЧ ВІЧ-НА-ВІЧ

У суботу 27 березня старший єпископ УЦХВЄ Михай

ПІД КИЄВОМ РОЗПОЧАЛИ БУДІВНИЦТВО ПІД КИЄВОМ РОЗПОЧАЛИ БУДІВНИЦТВО 

НОВОГО ЦЕНТРУ РЕІНТЕГРАЦІЇ ТА АДАПТАЦІЇНОВОГО ЦЕНТРУ РЕІНТЕГРАЦІЇ ТА АДАПТАЦІЇ

рр рр др



3№ 4 (199) квітень 2021

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ ЛЮДИНА І ВІРА

№№ 44 ((119999)) іі 22002211№№ 44 ((119999)) іі 22002211

«Хто потрібен Богу: фани чи 
послідовники?» – над таким пи-
танням роздумували підлітки 
Шумського та Лановецького ра-
йонів Тернопільщини під час під-
літкової конференції.

Г
остинний і затишний дім молитви міста 
Шумська гостинно зустрів близько ста 
підлітків, які після тривалої карантинної 

перерви радо вітали один одного, щиро мо-
лилися разом та прославляли Бога в піснях.

Розпочав конференцію старший пресвітер 
Шумського району Степан Юзюк. Він сказав 
слово настанови, згадавши євангельську роз-
повідь про виноградну лозу, та звершив молит-
ву благословення за хід конференції. 

Після цього, розділившись на команди, під-
літки взяли участь у брейн-рингу. Ціль цієї ін-
телектуальної гри – з’ясувати, як учасники обі-
знані з історією життя і служіння Ісуса Христа.

«Мало знати про Ісуса – набагато важли-
віше знати Самого Ісуса!» – підсумували ве-
дучі брейн-рингу.

Команда служіння дітям та підліткам підго-
тувала прекрасну театральну постановку, яка 
продемонструвала дітям, як важливо служи-
ти Богу не словами, а ділами. А потім до при-
сутніх звернулася Інна Дмитрук, яка очолює 
це служіння в Шумському районі. Вона спону-
кала підлітків задуматися над питанням: хто 
ж потрібен Богу – фани чи послідовники? За 
основу свого викладу Інна Олексіївна взяла 
євангельські історії про життя Никодима та 
Матвія. Діти мали можливість порозмірко-
вувати над питаннями: хто такий «фан», що 
таке «релігія» та якими мають бути особисті 

відносини з Ісусом.
«Ісус зацікавлений не в фанах, а в послі-

довниках. Послідовник – це той, хто йде по 
Його слідах, – підкреслила спікерка. – Йдучи 
за Ним, треба пам’ятати, що Господь не по-
миляється, не запізнюється, і Його вірним все 
допомагає на добре, Він любить без умов і має 
прекрасний план на життя кожного».

Після смачного обіду діти взяли участь у 
квесті. Завдання учасників – попри різні пере-
шкоди пронести у визначене місце світильник, 
який символізував віру в Ісуса.

Олександр Гук, пастор місцевої церкви, 
який весь час був разом із дітьми та брав ак-
тивну участь у всіх конкурсах, звершив молит-
ву за щасливе повернення їх додому. Усміхнені 
й переповнені позитивними емоціями, із дбай-
ливо зібраними на дорогу смаколиками учас-
ники конференції роз’їхалися по своїх населе-
них пунктах. Хочеться вірити, що посіяне сло-
во зросте в їхніх юних серцях і принесе плід.

Оксана Гудзь.

У домі молитви цер-
кви «Нове життя» в м. 
Полтаві відбулася зу-
стріч дружин служи-
телів Полтавщини. На 
захід, що пройшов під 
гаслом «Ваша праця у Го-
споді не даремна!», зі-
бралося понад 60 жінок.

В
ступне вітальне слово виголо-
сив старший пресвітер обласно-
го об’єднання церков Михайло 

Роман. Він  зазначив, що майже за 
кожним чоловіком, який реалізував-
ся як служитель, стоїть жінка. Від її 
духовного життя залежить духовний 
стан чоловіка і навіть стан церкви, в 
якій чоловік служить.

Пресвітер навів біблійні приклади 
жінок – як позитивних героїнь, так і 
негативних. Перші робили величез-
ний вклад у становлення чоловіків, 
інші – руйнували їх і все навколо.

Сестринська група прославлення 
виконала чудові псалми, у тому числі 
про жінок, які присвятили своє жит-
тя на служіння Господу.

Завідувачка відділу жіночого слу-
жіння в Полтавській області Ольга 
Худоба дала практичні поради щодо 
того, як жінці зберегти здоров’я. 

«Ми, жінки, – Божий храм, і ним 
важливо опікуватися! Дбати як про 
духовність, так і про зовнішню кра-
су». За приклад Ольга навела Сару, 
яка була вже в поважному віці, але 
її захотів взяти за жінку сам фа-
раон! «Піклуйтеся про себе і своє 
тіло! Не беріть зайві тягарі, виділяй-
те час для себе і свого здоров’я», 

– підсумувала Ольга.
Далі був час для свідчень. Окса-

на Цинко, котра очолює сестринське 
служіння на Рівненщині, поділилася 
життєвими прикладами, як виходи-
ти з важких життєвих ситуацій. Зо-
крема дуже важливо благословляти 
чоловіка на служіння Богу, хоч би як 
часом не противилася душа.

Друга частина свята пройшла в 
неформальній обстановці, під час 
святкового обіду. Сестри з різних 
церков мали нагоду ближче позна-
йомитися, поспілкуватися в простій 
щирій атмосфері. Ведуча Злата Пе-
чоркіна ставила їм питання, а вони 
відповідали й ділилися свідченнями 
про ті особливі благословення, які 
Бог дає дружині служителя.

Учасниці ток-шоу Оксана Цин-
ко (мама шести дітей), Галина Ро-
ман (мама восьми дітей) та Світла-
на Степанюк (мама чотирьох дітей), 
котрі мають багаторічний стаж дру-
жини служителя, теж ділилися до-
свідом. Розповідали про те, як Бог 
чудово зцілював, давав фінанси, 

благословляв у народженні діток. 
Сестри свідчили, що Бог відповідає 
навіть на дрібні прохання, коли ще 
слів нема на устах, а Бог знає дум-
ки. Господь посилає і молоко, і мед 
тим, хто любить Його!

Тривало кількагодинне спілкуван-
ня, а декотрі чоловіки чекали в вести-
бюлі церкви, зокрема молодий слу-
житель церкви «Нове життя» Олег 
Ремінець колисав синочка Павли-
ка, якого три тижні тому подарува-
ла йому дружина Настя.

Ще сестри вітали іменинницю – 
дружину редактора газети «Жива 
надія» Валентину Андросову з Мир-
города і подарували квіти і шоколад.

Пастор Володимир Бобик наприкін-
ці святкового заходу звершив спільну 
молитву, й усім жінкам були вручені 
квіти – весняні тюльпани. 

Сестри щиро дякували організа-
торам та висловили бажання, щоб і 
надалі періодично влаштовувались 
такого роду спілкування в обласно-
му масштабі.

Геннадій Андросов.

27 березня в Івано-Фран-
ківську в домі молитви 
УЦХВЄ зібралися дівчата, 
щоб вчитися бути незлам-
ними у світі, який звіду-
сіль намагається вірую-
чих зламати.

Вітаючи і благословля-
ючи їх, єпископ Юрій Ве-
ремій побажав тримати-
ся того єдиного шляху, на 
якому лише й можна за-
лишатися незламними, – 
шляху, яким веде Господь.

Ц
я думка червоною ниткою прони-
зала всю конференцію – і пісні у 
виконанні збірного дівочого гур-

ту прославлення, і побажання відпові-
дальної за жіноче служіння в області 
Галини Черняк, і всі промови і заходи.

Конференція тривала весь день, 
але збігла, як мить – настільки цікави-
ми були всі її заходи. Уже самі назви 
викладів інтригують: «Чим далі, тим 
гірше?» (Людмила Бендус); «Інтер-
нет-можливості: плюси і мінуси» (Ма-
річка Галюк); «Як вибрати, щоб вигра-
ти» (Гюльшан Ковалюк); «Мріяти чи 
діяти?» (Оксана Решетило); «Бути не-
зламною» (Ірина Бендус). 

Завдяки новим технологіям дівча-
та змогли взяти у виступах активну 
участь. Це було цікаво. Зокрема ано-
німне інтернет-опитування виявило, 
що найбільше у світі вони бояться 
втратити спасіння, смерті і павуків, а 
на ставлення Бога до них впливають 
їх поведінка і їхнє бажання. Потім ці 
моменти були обговорені і з’ясовані.

Одна зі спікерок – Марічка Галюк 
– після свого виступу отримала квіти і 
щирі побажання, адже саме того дня 
святкувала день народження.

А подарунком для всіх стали: ав-
торська пісня Юлії Сенюк (впевнені, 
колись цю талановиту дівчинку знати-
муть як відому християнську співачку) 

та листівки-закладки. І не просто лис-
тівки – на звороті кожної дівчата по-
бачили ім’я учасниці конференції, за 
долю якої вони мають молитися при-
наймні упродовж місяця (а можна і 
все життя).

По обіді чекало ще одне цікаве дій-
ство – ток-шоу «Лайфхаки для нез-
ламних». Його учасниці – Тоня та Оля 
Яворські, Марічка Мелевич, Мар’яна 
Черняк і ведуча Галя Семенюк ста-
ли переконливим доказом того, що 
юний вік – не завада для мудрих по-
рад і засторог, якщо твій життєвий 
шлях прокладає Ісус. 

А підсумком конференції можна 
вважати слова завершальної пісні: 

Хоч темна ніч – нічого не боюся,
Я не сама – Спаситель поруч мій.
Хоч я слабка – є радості причина:
Так, я слабка, та сильний завж-

ди Він.
Не похитнусь – мій Пастир не 

залишить
Й крізь долини смерті проведе.
Переможена тьму, скину пута ярма,
Не сама – а лише в Христі!
І справді, лише в Христі можна 

пройти життєвий шлях, не зламав-
шись під тиском цьогосвітніх бур і 
штормів. І цього щиро бажаємо всім 
дітям Божим!

Людмила Бендус.

У пасхальні дні звідусіль зву-
чить: «Христос воскрес!», але 
чи дійсно ми віримо в те, що 
говоримо? І в що ми віримо? 
Чи можна довіряти біблійній 
історії? Якщо Христос реаль-
но помер мученицькою смер-
тю і воскрес, то чи існують 
докази Його воскресіння?

Я
кщо запитати людей на вулиці про те, 
чи вірять вони в реальність воскре-
сіння Христа, їхні думки будуть різ-

ними. І вони самі визнають, що причина – 
у браку інформації, непоінформованість.

Водночас серед істориків немає ніко-
го, хто б заперечував щонайменше істо-
ричність Ісуса, оскільки ряд історичних 
джерел підтверджують Його існування.

Запитання полягає у тому, чи вірують 
вони в Його воскресіння.

Як переконатися в істинності 
Біблії?

Відносно реальності Біблії існує дуже 
багато різних свідчень. Починаючи з того, 
як Біблія змінює життя людей, і закінчуючи 
тим, що її дійсно писали різні люди протя-
гом двох тисячоліть. Трьома різними мова-
ми, на трьох різних континентах. Ці люди 
не знали один одного, але Біблія – це ціліс-
на розповідь про стосунки людини і Бога.

І зрештою, маємо величезну кількість 
стародавніх текстів починаючи з рукопи-
сів Мертвого моря і Старого Завіту і за-
вершуючи збереженими списками ново-
завітних текстів. Остання археологічна 
знахідка – фрагменти Євангелія від Мар-
ка – текст 70 року нашої ери. Всі вони під-
тверджують достовірність біблійних тек-
стів, які дійшли до нас. Ці тексти існува-
ли ще за життя очевидців Ісуса Христа.

Чи могли учні викрасти тіло 
Христа?

Ця ідея виникає відразу, коли потріб-
но хоч якось пояснити відсутність тіла. 
Але насправді минуло достатньо часу, 

щоб дуже вмотивовані начальники, ма-
ючи владу, могли провести розслідуван-
ня, знайти, хто і куди подів тіло, і змусили 
би їх говорити.

Якби можна було пред’явити тіло, то й 
розмови припинилися б. Та маємо дуже ці-
каве продовження цієї історії у Діях. Пе-
тра та Івана викликають до синедріону 
для допиту. І їх не звинувачують у лже-
свідченні – їм забороняють говорити про 
це. Тобто якби можна було їх звинувати-
ти в обмані за Законом Мойсея і стратити, 
не було б ніякої проблеми. Але самі члени 
синедріону розуміють, що всі навколо зна-
ють, що воскресіння – правдивий факт. І 
тому апостолам говорять: «Ми забороня-
ємо вам про це розповідати».

Якби Христос не воскрес, чи готові 
були б учні вмерти за цю ідею?
Так, людина може йти з брехнею, щоб 

досягнути чогось дуже бажаного. Але ніхто 
за брехню не погодиться померти. Учні Ісу-
са проголошували Його воскресіння, йду-
чи на смерть, і це було доказом правди-
вості того, що вони говорять. У свій час 
Тертуліан сказав: «Кров мучеників – на-
сіння Церкви».

Письмові документи про життя Ісуса 
починаються з Євангелія і завершуються 

свідченнями небіблійних істориків не хри-
стиян – юдеїв, римлян. Історики-атеїсти 
ставлять під сумнів факт Його воскре-
сіння, але при цьому не заперечують, що 
учні бачили Його воскреслим. Тому що ін-
шого пояснення змінам у житті учнів про-
сто немає.

Одна з ідей – що в учнів були галюци-
нації. Але галюцинації бувають, коли лю-
дина повна надій і чогось очікує, а єван-
гелісти описують, що вони були в депре-
сії і розчаровані. До того ж галюцинації 
не могли бути однаковими в різний час, у 
різних місцях і, як говориться в Писанні, у 
500 людей одночасно! Навіть атеїсти ви-
знають, що учні бачили Його воскреслим. 

Воскресіння Христа – свято 
кожного дня

Воскресіння Христа дає надію на віч-
не життя. На те, що Бог з нами завжди, 
що ми не залишені, що життя має зміст. 
Що би не відбувалося, Бог завжди з нами.

Воскресіння Христа – це історичний 
факт, який відбувся дві тисячі років тому. 
Тому кожен день для нас – день служіння 
Господу. І все, що б ми не робили на ро-
боті чи вдома, ми чинимо на славу Божу.

Сергій Головін.

У пасхальні дні зввідіідідусусусііілілільь зву-

ПРАВДА ПРО ВОСКРЕСІННЯПРАВДА ПРО ВОСКРЕСІННЯ
27 б І Ф

НЕЗЛАМНІНЕЗЛАМНІ

та листівки-закладки І не просто лис-

щоб дуже вмотивовані начальники ма- свідченнями небіблійних істориків не хри-

Х іб Б ф

БІБЛІЙНИЙ БРЕЙН-РИНГ, КВЕСТ ТА БІБЛІЙНИЙ БРЕЙН-РИНГ, КВЕСТ ТА 
НАСТАНОВИ – НА ТЕРНОПІЛЬЩИНІНАСТАНОВИ – НА ТЕРНОПІЛЬЩИНІ  
ПРОВЕЛИ КОНФЕРЕНЦІЮ ДЛЯ ПІДЛІТКІВПРОВЕЛИ КОНФЕРЕНЦІЮ ДЛЯ ПІДЛІТКІВ

У домі молиттввии ццеер

СВЯТО ДЛЯ ДРУЖИН СЛУЖИТЕЛІВ

відносини з Ісусом

– підсумувала Ольга благословляв у народженні діток



4 № 4 (199) квітень 2021

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУЗЕМНЕ І ДУХОВНЕ

№ 44 (199) і 20211№№ 9999 220022іі№ 44 (1199) і 20211

Серед сучасних дослідників і тлума-
чів немає єдиної думки про те, хто 
з євангелістів написав свій твір ра-
ніше – Матвій чи Марко. Проте од-
нозначно можна сказати, що Лука 
за часом був третім. Текст Мар-
ка він напевне знав добре, а мож-
ливо, і текст Матвія; користував-
ся він також іншими джерелами. Ці 
три Євангелія часто називають си-
ноптичними – це грецьке слово оз-
начає, що троє авторів «дивилися 
разом». Їхні тексти значно ближ-
чі один до одного, ніж до Євангелія 
від Івана, написаного значно пізні-
ше і зовсім інакше – Іван якраз праг-
нув доповнити синоптиків і доклад-
но розповісти про те, про що вони 
промовчали.

М
атвій і Марко були свідками багатьох єван-
гельських подій, а от про Луку такого не ска-
жеш. Перекази називають його одним із 70 

апостолів, але Євангелія про нього не згадують. Ми 
зустрічаємо його лише в книзі Дій, та й то не з само-
го початку, а з моменту, коли він супроводжує апо-
стола Павла. Згадується він і в деяких посланнях 
Павла як його найвірніший і найближчий супутник 

і навіть як особистий лікар. З тих самих джерел ми 
знаємо, що Павло страждав на якусь серйозну не-
дугу, тому допомога Луки була йому необхідна. До 
речі, погляд лікаря помітний і на сторінках його Єван-
гелія: змальовуючи зцілення хворих, Лука уточнює, 
на яку саме недугу вони страждали.

Загальні відомості
Як і про інших синоптиків, ми знаємо про Луку 

небагато. Народився він в Антіохії Сирійській – од-
ному з найбільших міст того часу. Найімовірніше, 
був не євреєм, а греком, і безперечно, здобув гар-
ну освіту й чудово писав грецькою. 

Його Євангеліє єдине з чотирьох докладно роз-
повідає про Різдво і навіть згадує про епізод із ди-
тинства Ісуса, коли разом з родиною Він вирушив 
на свято до Єрусалима і потім затримався в домі 
Отця, тобто в храмі. 

Точність та увага до деталей характерні для 
Луки. Наприклад, лише він розповідає про розсуд-
ливого розбійника, який звернувся до Христа вже 
на хресті. У цьому немає нічого дивовижного: Ісу-
сові учні майже всі повтікали, а ті, що залишилися 
біля хреста, навряд чи дослухалися до слів розбій-
ників, розіп’ятих разом із Ним. Але Лука знайшов 
свідка, котрий розчув і запам’ятав розмову Ісуса 
і розбійника, який покаявся і якому була обіцяна 
швидка зустріч у раю.

Як Матвій наводить у деталях старозавітні про-
роцтва, як Марко підкреслює силу й велич Ісуса, так 
Лука дуже докладно говорить про Його жертовну 
смерть та її рятівне значення для людства.

Літературна майстерність
Головна відмінність цього Євангелія від інших 

– літературна вишуканість. Лука поєднує різні сти-
лі (на жаль, у сучасних перекладах ця риса зазви-
чай зникає): тут ми бачимо і витончену грецьку про-
зу, і поетичні гімни (єдині в усьому Новому Завіті), 
і урочисту розповідь у стилі Старого Завіту, і афо-
ристичні вислови. Лука явно писав для вибагли-
вої та освіченої елліністичної публіки, яку не про-
сто треба було здивувати новими думками, але й 
подати ці думки у вишуканій формі, інакше вони й 
слухати не будуть.

Вершина його літературної майстерності – прит-
чі. Саме в Луки ми зустрічаємо історії, прекрасно ві-
домі навіть тим людям, які ніколи не відкривали Бі-
блії: наприклад, про блудного сина або про багатія 

та Лазаря. Притчі загалом займають суттєву ча-
стину цієї книги: це невеликі історії, для розуміння 
яких не потрібно якихось глибоких знань з історії чи 
палестинської географії, та й взагалі майже нічого 
не потрібно знати, щоб зрозуміти в цілому смисл… 
А от проникати в глибину буває вже не так просто. 
Перед нами проходить низка побутових сценок, які 
легко запам’ятати, але зробити з них однозначні ви-
сновки вдається не завжди. Чому, наприклад, Хри-
стос похвалив невірного управителя, який списав 
боржникам свого господаря частину боргу? Досі 
тлумачі пропонують різні відповіді.

Лука, як ми бачимо, не прагне до прямої повчаль-
ності (роби добре й не роби погано), він більше ви-
словлюється метафорами. Ось притча про блудно-
го сина… Та хіба цей син – її головний герой? Без-
путний юнак, який образив батька, розтратив його 
гроші, а потім до нього повернувся, – це дуже зро-
зумілий образ. Тут і говорити особливо нема про 
що. Але притча ця змушує нас здивуватися іншо-
му: зовсім нелогічною видається поведінка бать-
ка. Він не перешкоджає своєму зухвалому синові 
піти, терпляче чекає на його повернення і приймає 
одразу ж, як тільки бачить. Має право суворо по-
карати його, але вибачає, не давши навіть догово-
рити, і повертає колишню гідність. Чи не так очікує 
на наше покаяння Небесний Отець? От і виходить, 
що притча – зовсім не про блудного сина, а про тер-
плячого і безмежно люблячого батька.

А можливо, вона ще й про старшого брата? Він 
так старанно виконував усі веління, був зразковим 
сином – і йому, звичайно, зовсім не сподобалося, що 
батько виявив милість до цього розпусного юнака, 
якого він і братом не хотів тепер називати. Хіба це 
справедливо? Та виявляється, що бути сином батька 
можна лише в тому разі, якщо твій безпутний брат 
залишається для тебе братом. Ця історія дає нам 
багато уроків, розкривається різними гранями за-
лежно від того, як ми дивимося на неї.

Любов до деталей
А ще Лука – майстер художньої деталі. От він 

змальовує, як Ісус зцілив десять прокажених і вони 
пішли до храму, щоб відтепер жити серед інших лю-
дей, здоровими і щасливими. Тільки один поверта-
ється подякувати Цілителю, «і це був самарянин» 
(Луки 17:16). Чужинець, якого всі зневажали! Мож-
ливо, інші дев’ять терпіли його лише тому, що всі 
вони були прокаженими ізгоями, а тепер вони йдуть 

до храму, куди самарянину ходу немає, і йому нічого 
не залишається, як відділитися від них… А можли-
во, самарянин згадав про звичайну людську вдяч-
ність саме тому, що він не міг виконати обряд… І як 
взагалі вийшло, що найдальший самарянин раптом 
став найближчим? Є над чим замислитися.

Щоб донести Благу Звістку людям з різних країн 
і народів, Лука вирушив з Павлом в одну з його місі-
онерських подорожей, яку він докладно змалював 
у Діях, постійно використовуючи займенник «ми» і 
нічого при цьому не кажучи особисто про себе. Теж 
яскрава риса характеру! Наскільки детально зобра-
жений Павло, його незмінний учитель і супутник з 
моменту їхнього спільного виходу на проповідь, на-
стільки непомітний у цій книзі сам автор.

Найважливіший урок
Після смерті Павла Лука продовжив місіонер-

ство в Італії, Галлії, Далмації, Греції, бував і в Аф-
риці. У цих землях він проповідував Євангеліє, за-
сновував християнські громади і зцілював людей. 
Він прийняв мученицьку смерть у грецькому місті 
Фіви, де, як вважається, його розіп’яли на олив-
ковому дереві через відсутність готового хреста.

Вище було сказано, що в Євангеліях про само-
го Луку не сказано нічого. Та все-таки є одна зачі-
пка… Наприкінці свого Євангелія Лука згадує яко-
гось безіменного Ісусового учня, який разом з іншим 
учнем, Клеопою, невдовзі після воскресіння Ісуса 
(про яке вони ще нічого не знали) йшли з Єрусали-
ма до селища під назвою Еммаус. Вони вели розмо-
ву про події, що відбулися в Єрусалимі. І раптом зу-
стріли дивного чоловіка, який почав розпитувати їх, 
чим вони такі засмучені. А потім пояснив, починаю-
чи зі старозавітних пророцтв, що саме так і повинен 
був постраждати Христос заради спасіння людей.

Так вони дорогою вели вчені розмови, а ввече-
рі Клеопа і неназваний учень запросили свого су-
путника розділити з ними трапезу. І коли Він бла-
гословив і переламав хліб, вони впізнали Його го-
лос, Його руки, Його обличчя – це і був воскреслий 
Учитель! Поки Він бесідував з ними дорогою, у них 
«палало серце», але розум був надто зайнятий 
складними богословськими питаннями, щоб отак 
просто впізнати Його – для цього знадобилося от-
римати переламаний Ним хліб, взяти участь у спіль-
ній трапезі з Ним.

Схоже, що цю історію розповів очевидець, – так 
багато деталей він навів, так захопився своєю опо-
віддю. І можливо, іншого учня, чиє ім’я не названо 
в оповіді, справді звали Лука. 

І цей урок апостола та євангеліста Луки – осо-
бливо дорогий і близький.

Андрій Десницький.
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АПОСТОЛ ЛУКААПОСТОЛ ЛУКА

Бог готував план спасін-
ня людства упродовж бага-
тьох тисячоліть. Воскре-
сіння, згідно з цим планом, 
бере початок у Старому За-
віті і завершується на Гол-
гофі. Після воскресіння Ісуса 
Його боязкі учні перетвори-
лися на справжніх героїв віри. 

Воскресінням Бог відкрився 
людям

Бог, здійснюючи диво воскресіння 
Свого Сина Ісуса Христа, відкрився нам 
у Своїй могутності і силі. Він «об’явився 
Сином Божим у силі, за духом святости, 
через воскресення з мертвих...» (Рим. 1:4).

Воскресіння Христа дає нам підста-
ви вірити і свідчити світу про те, що по-
мерлі воскреснуть або для життя вічно-
го в Царстві Небесному, або для жах-
ливого вічного перебування в пеклі, де 
буде плач і скрегіт зубів. Якби не так, 
то ми «знайшлися б тоді неправдивими 
свідками Божими, бо про Бога ми свідчи-
ли, що воскресив Він Христа, Якого Він 
не воскресив, якщо не воскресають по-
мерлі» (1 Кор. 15:15).

Воскресіння Христове – наше 
виправдання

Ісус Христос помер за наші гріхи і во-
скрес для того, щоб спасти нас від смерті 
вічної. Своїм подвигом смерті й воскре-
сіння Христос звільнив нас від гріхів, при-
бив їх до хреста, віддавши їх смерті. І тим 
самим виправдав нас перед Отцем Не-
бесним, щоб ми мали доступ у Його Не-
бесне Царство, мали право називатися 
Його дітьми – якщо увіруємо в Христа ро-
зіп’ятого і воскреслого як у свого Госпо-
да і Спасителя. 

«… А за нас, залічиться й нам, що ві-
руємо в Того, Хто воскресив із мертвих 
Ісуса, Господа нашого, що був виданий 
за наші гріхи і воскрес для виправдання 
нашого» (Рим. 4:24-25).

Воскреслий Христос – Цар 
всесвіту

Ісус Христос помер і воскрес, щоб стати 
Володарем усіх мертвих (грішників) і всіх 
живих (святих Його). Своєю смертю і во-
скресінням Він остаточно переміг дияво-
ла, позбавив його знаряддя смерті, яким 
той володів як князь сил піднебесних.

Диявол був повновладним князем 
світу, коли заволодів знаряддям смерті. 
Але тепер, позбувшись цього знаряддя, 
він безсилий перед воскресінням Христа. 

Тепер людина може перемогти смерть і 
диявола Ім’ям Ісуса Христа. Вона пере-
магає смерть духовну, а потім – і смерть 
тілесну воскресінням Христовим і отри-
мує вічне життя.

«Бо Христос на те й умер, і ожив, щоб 
панувати і над мертвими, і над живими» 
(Рим. 14:9).

Христос воскрес, щоб 
воскрешати грішників

Ісус Христос Своєю смертю і воскресін-
ням виправдав нас, зробив Своїми дітьми, 
щоб ми в Ім’я Його приводили до віри всі 
народи, які населяють землю. Для цьо-
го ми від Нього прийняли благодать на 
благодать і покликані на служіння бла-
говісників. Апостол Павло про це каже: 

«… через Нього прийняли ми благодать 
і апостольство на послух віри через Ім’я 
Його між усіма народами» (Рим. 1:5).

Ми покликані сприяти наверненню 
грішників до Христа з усіх народів світу, 
проповідувати Євангеліє спасіння всім лю-
дям, щоб грішники, бачачи наші справи, 
почули, побачили і знайшли шлях спасін-
ня, звільнившись від пут гріха і диявола.

Воскреслий Христос воскрешає 
смертні тіла

Ісус Христос воскрес із мертвих зав-
дяки Святому Духові. І якщо Святий Дух 
відвідає нас, увійде до нас, якщо ми спов-
нимося Ним, то Він воскресить і наші мер-
тві тіла, воскресить нас від мертвих справ 
для справ живих, які до вподоби Богові.

Проте, щоб бути сповненими Святим 
Духом, ми повинні відродитися воскресін-
ням Христовим і дати Христу місце, щоб 
Він постійно жив у нас. 

«А коли живе в вас Дух Того, Хто во-
скресив Ісуса з мертвих, то Той, хто під-
няв Христа з мертвих, оживить і смер-
тельні тіла ваші через Свого Духа, що 
живе в вас» (Рим. 8:11).

Воскреслий Христос – наш 
Заступник перед Отцем Небесним

Після воскресіння Христос сів право-
руч Отця Небесного. Він – Посередник між 
Богом і нами. Він піклується про нас, за-
хищає від нападок ворога душ людських 
– диявола. Коли ми в молитвах зверта-
ємося до Бога, Господь Христос клопо-
че за нас перед Отцем Небесним, і Бог 
задовольняє наше прохання, якщо воно 
відповідає Його волі. Тому всяка хвала 
і вдячність, що несуться до Бога, всяке 
прохання повинні вершитися в Ім’я Ісуса 
Христа. Христос Своїм клопотанням опі-
кає нас як духовно, так і тілесно. Він ви-
правдовує нас перед Отцем Небесним! 

«Хто оскаржувати буде Божих ви-
бранців? Бог Той, що виправдує. Хто ж 
той, що засуджує? Христос Ісус є Той, що 
вмер, надто й воскрес, Він праворуч Бога, 
і Він і заступається за нас» (Рим. 8:33-34).

Воскреслий Христос – наріжний 
камінь нашої віри та її діл
Ми увірували в Христа воскреслого, 

живого. І в цьому сила нашої віри. Бо 
наш Бог живий.

Воскреслий Христос – джерело сили 
для наших добрих діл, для проповіді Бла-
гої Звістки. Інакше ми нічого не змогли 
б зробити самі і всі наші старання були 
б марними: «Коли ж бо Христос не во-
скрес, то проповідь наша даремна, да-
ремна також віра ваша!» (1 Кор. 15:14).

Воскреслий Христос – наша надія
Воскреслий Христос – наша надія і спо-

дівання на життя вічне, на те, що й ми во-
скреснемо і будемо подібні до Нього, сла-
витимемо Його святе Ім’я вічно на небе-
сах. Цього бажає наш Отець Небесний.

Якби не було воскресіння Христово-
го, наша надія і сподівання були б мар-
ними і хибними. Якими нещасними й при-
гніченими були б тоді ми. 

«Коли ми надіємося на Христа тільки в 
цьому житті, то ми найнещасніші від усіх 
людей!» (1 Кор. 15:19).

Щоб не опинитися в становищі най-
нещасніших, необхідно постійно сповню-
ватися силою Христа, силою Його Сло-
ва, силою Духа Святого, Який завжди і 
всюди перебуває з нами і завжди гото-
вий допомогти нам. Тих, хто не має цієї 
сили, Господь Бог закликає покаятися в 
гріхах і, звернувшись до Христа, покли-
кати Його у своє серце.

Микола Танкін.
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КОМПАНІЇ, ЯКІ НАДИХАЮТЬ ДО ЖИТТЯКОМПАНІЇ, ЯКІ НАДИХАЮТЬ ДО ЖИТТЯ
«Ідіть і навчіть всі народи» – дуже знайома і близька 

фраза для кожного християнина, який вірить що саме він 
і покликаний навчити ближніх, які не знають про Бога. 
Часто ми не звертаємо увагу на те, що тут йдеться 
не тільки про нашу країну та культуру, а й про всі наро-
ди землі! Більше того, ця фраза Христа може набути 
зовсім іншого відтінку, якщо звернутися до мови ори-
гіналу, де вона звучить так: «Ідіть і зробіть з усіх на-
родів Моїх учнів!».

Н
е просто розкажіть про Бога, Ісу-
са, спасіння, любов Творця і не-
обхідність покаяння, але зробіть з 

усіх народів учнів Христа. Учнями Месії 
були люди, які присвятили своє життя 
і час для того, щоб бути поруч з Учи-
телем, слухати Його, розуміти і роби-
ти те, що Він говорить, тим самим ви-
конуючи Його волю! Учнем може стати 
людина, яка готова вчитися і змінюва-
ти своє мислення, учителем ж є той, 
хто «пізнав істину і вона зробила його 
вільним». Це наштовхує на думку, що 
кожен учень покликаний прагнути і роз-
виватися, щоб у результаті стати вчи-
телем, а не залишатися вічно в ста-
новищі учня.

«Христячи їх в Ім’я Отця, і Сина, і 
Святого Духа» – хрещення символізує 
смерть для старого життя і воскресін-
ня для нового, але також і занурення в 
образ вчення Христа. Приймачами його 
були учні і сьогодні є кожен, хто повірив 
що Ісус – це Господь і посланий Богом 
Месія. Серцем віруючи до праведності, 
а устами сповідуючи для спасіння. Про 
всіх Своїх учнів Ісус молився, кажучи: 
«Та не тільки за них Я благаю, а й за 
тих, що ради їхнього слова ввірують у 
Мене, щоб були всі одно: як Ти, Отче, 

в Мені, а Я у Тобі, щоб одно були в Нас 
і вони, щоб увірував світ, що Мене Ти 
послав» (Ів. 17:20-21).

Але одна заповідь Ісуса заслуговує 
на нашу особливу увагу через те, що 
розкриває суть приходу Месії і подаль-
шої проповіді Євангелія світу! «Нову за-
повідь Я вам даю: Любіть один одно-
го! Як Я вас полюбив, так любіть один 
одного й ви! По тому пізнають усі, що 
ви учні Мої, як будете мати любов між 
собою» (Ів. 13:34-35).

Ключ до розуміння і виконання Ве-
ликого доручення – проголошення всьо-
му світу про любов Бога, Який і віддав 
Свого Сина для викуплення усіх гріхів! 

Тільки той, хто вірить, що його по-
любив Бог, здатний любити ближніх. 
Тому Христос і сказав: «Як Я вас по-
любив», не як ми думаємо, знаємо, 
розуміємо, але насамперед прийняв-
ши Його любов, ми стаємо здатними 
по-справжньому любити. 

Любов постійно перебуває в послі-
довниках Месії, бо Сам Бог і є любов, 
і ясно виражається в добрих справах 
видимого світу, за які люди прослав-
ляють Небесного Отця.

Костянтин Воропаєв.

Існує ряд популярних християнських компаній, які відомі 
тим, що дотримуються біблійних цінностей. Починаючи з 
мережі фаст-фудів Chick-fil-A і закінчуючи магазинами для 
творчості Hobby Lobby – ці християнські компанії не тільки 
стоять на передовій у наданні послуг високої якості, але й 
повною мірою втілюють в життя Євангеліє.

Але чи знаєте ви, що деякі християнські підприємства 
йдуть ще далі й публікують біблійні вірші і християнські 
тексти на своїх продуктах? Деякі з цих «прихованих» по-
відомлень можуть здивувати місцем  свого розміщення, 
але те, що вони несуть з собою, воістину надихає, пише 
gcshelp.org з посиланням на The Christian Post.

О
дин із найвідоміших серед брендів, 
які розміщують Писання на своїх про-
дуктах, – це In-N-Out Burger. Мережа 

швидкого харчування друкує на дні ста-
канчиків та упаковці вірші, у тому числі 
Івана 3:16 – один і найпопулярніших вір-
шів Нового Завіту.

Те, що мережа In-N-Out використо-
вує вірші з Біблії, надихає, і це не див-
но, оскільки компанія має багату історію, 
пов’язану з вірою.

Річ Снайдер був відродженим хри-
стиянином і засновником компанії West 
Coast fresh burger. Ще на самому почат-
ку Снайдер вирішив використовувати 
свою компанію, щоб ділитися своїми пе-
реконаннями. З того часу компанія про-
довжує робити це.

Християнська компанія також вико-
ристовує посилання на інші місця Писан-
ня, включаючи Приповісті 24:16, де ска-
зано: «… бо праведний сім раз впаде та 

зведеться, а безбожний в погибіль впаде!».
Кожен, хто відкриє коробку яєць фірми 

Goldhen Eggs, помітить щось особливе під 
кришкою – біблійний вірш. Під упаковкою 
клієнти знайдуть текст з Псалму 118:24: 
«Це день, що його створив Господь, ра-
діймо та тішмося в нім!».

Бренд Forever 21 заснували Дон і Джин 
Чанг. Ці благочестиві християни переїха-
ли до Америки з Кореї в 1981 році, і їх сі-
мейний бізнес виріс у цілу імперію одягу. 
Однак, можливо, не всі знають, що на дні 
кожної сумки надрукований текст з Івана 
3:16 – «Так бо полюбив Бог світ, що від-
дав Сина Свого Єдинородного, щоб ко-
жен, хто вірує в Нього, не загинув, але 
мав життя вічне».

Мережа закладів Cook-Out також вка-
зує вірші на своїх продуктах, а в деяких 
їхніх закладах звучить християнська му-
зика, що створює особливу атмосферу.

«Наші співробітники мають багатий 
християнський досвід. І розмістити вір-
ші було цілком природно», – сказав Ал-
лен Брукс, головний директор компа-
нії Cook-Out.

«Христос воскрес! Воісти-
ну воскрес!». Ми чомусь зви-
кли так вітати один одно-
го лише раз у рік. Першоапо-
стольська церква віталася 
так завжди, причому з вигу-
ками радості: «Христос во-
скрес! Воістину воскрес!».

У 
своїх промовах апостоли завжди 
включали істину про воскресіння 
Христа, що ми бачимо з пропові-

дей, які сказані після дня П’ятидесятниці.
Що надихало їхні проповіді? Факт во-

скресіння Ісуса з мертвих! Першими, хто 
приніс цю радісну вістку, були жінки. Вони 
пішли рано-вранці в день воскресіння на-
мастити тіло Христове. Побачивши анге-
ла, вони сильно злякалися. «А ангол оз-
вався й промовив жінкам: Не лякайте-
ся, бо я знаю, що Ісуса розп’ятого це ви 
шукаєте. Нема Його тут, бо воскрес, як 
сказав. Підійдіть, подивіться на місце, де 
знаходився Він. Ідіть же хутко, і скажіть 
Його учням, що воскрес Він із мертвих, і 
ото випереджує вас в Галілеї, там Його 
ви побачите…» (Мт. 28:5-7).

Так, воскресіння Христа – основа на-
шого спасіння. Якби Христос не воскрес, 
тоді смерть на Голгофі була б лише тра-
гічним кінцем невдалої місії Ісуса.

Якось, під час зустрічі, федеральний 
канцлер Німеччини Конрад Аденауер за-
питав у відомого проповідника Біллі Гре-
ма: «Пане Грем, з усіх подій яка подія на 
землі найважливіша?». І перш ніж він 
відповів, канцлер продовжив: «Я думаю 

– воскресіння Ісуса Христа. Якщо Він – 
живий, тоді є надія для світу. Якщо ж 
Він – мертвий, тоді я не бачу ні наймен-
шої надії на нашому горизонті». Він ска-
зав також, що свідків цієї події дуже ба-
гато, і коли він піде у відставку, то хотів 
би вивчати і збирати ці свідчення.

Так, Христос – живий і Йому під силу 
розв’язати будь-які труднощі та пробле-
ми, які виникають у людства. Його сила 
охоплює весь світ: «Бо Дитя народило-
ся нам, даний нам Син, і влада на раме-
нах Його…» (Іс. 9:5).  

Він не відмовився від влади над люд-
ством. Він – Вершитель історії. Він був і 
залишається Царем. Тільки от ми зміни-
лися… Ми відмовилися бачити Його во-
лодарем світу фізичного, матеріального і 
духовного. Та саме Він керує помислами 
сердець та володарями світу.

Справжня радість базується на відноси-
нах з Богом, а не на зовнішніх обставинах. 

Які чудові слова Христа: «Це Я вам гово-
рив, щоб радість Моя була в вас, і щоб 
повна була ваша радість!» (Ів. 15:11). 
Різні ідеї, погрози, насмішки, атеїзм та 
песимістичні прогнози – ніщо і ніхто не 
може відняти цієї радості від християнина.

Туди, де ворогують народи, може при-
йти Христос і принести зцілення. Духовне 
пробудження сьогодні, як це було в ми-
нулому, може спричинити позитивні соці-
альні зрушення по всьому світові. Лише 
воскреслий Христос – відповідь на соці-
альні потреби людей.

Звичайно, ми не можемо своїми си-
лами любити ближнього і налагодити 
стосунки. На етиці власних зусиль ми не 
здатні збудувати щасливе життя. По-
трібна жива віра! І покаяння в гріхах та 
навернення до Господа – народження 
вдруге – дає нам небесну силу любити! 
Навіть ворогів.

Добра Новина для винного грішника 

починається з Ісуса Христа. Він залишив 
славу, яку мав до початку часів, і зійшов 
на землю, ставши Людиною, з одною ціл-
лю: спасти грішне людство. Там, на Гол-
гофі, Він зайняв наше місце і зазнав того, 
на що заслужили ми. Уся лють Божого 
гніву проти гріха звалилась на Його Сина 
Ісуса Христа заради нас.

 Але це не є саме по собі Доброю Но-
виною – не вистачає головного. Апостоли 
проповідували Христа і причому розп’я-
того, але вони не закінчували цим. Ні, 
вони проповідували і Христа воскреслого.

Євангеліє каже кожній без винятку 
людині, що вона гине у гріхах, але при 
цьому воно надає людині можливість 
спасіння, прощення гріхів і вічне життя.

Мій друже, якщо ти в гріховному стані, 
то сьогодні ти можеш спастися. Ти пере-
жив моральну невдачу, але можеш бути 
прощеним і мати перемогу над гріхом. Уся 
наша природа спотворена гріхом до ос-
нови, але Бог передбачив для нас пов-
не викуплення і пропонує нове життя ві-
рою в Ісуса Христа.

Гарантією, що це все реальність, а не 
людська вигадка, є воскресіння Ісуса Хри-
ста. І це дає впевненість тому, хто вірою 
прийме спасіння, яке здійснив для нас 
Бог, і ніхто й ніщо не зможуть нас відлу-
чити від Божої любові. Спасіння – вічне. 
Життя, яке Христос пропонує, – вічне. 
Ісус Сам сказав, що тих, хто належить 
Йому «ніхто їх не вихопить із Моєї руки» 
(Ів. 10:27-29).

Уявімо собі картину, що на місце вин-
ного злочинця пішла невинна людина, щоб 
взяти на себе його покарання. Припустимо, 

що злочин був не дуже серйозним, але, 
однак, злочин вимагає покарання, і суд-
дя засудив невинного на рік ув’язнення. 
Як на це реагуватиме винний? Адже він 
на волі, а інший сидить замість нього. Він 
заслужив це покарання, але той зайняв 
його місце. Можливо, він відвідає його у 
в’язниці, і у відповідь на своє: «Прости» 
почує: «Я зайняв твоє місце, тож ти віль-
ний, не турбуйся за мене, я не жалкую, 
що так вчинив».

Минає рік, термін закінчився. І ось, йду-
чи по вулиці, винний у злочині бачить, що 
йому на зустріч йде людина, яка сиділа в 
тюрмі замість нього. Він із подивом запи-
тує: «Що це означає?». – «Це означає, 
любий друже, що тобі немає чого бояти-
ся. Термін вироку закінчився, ніхто біль-
ше тебе засудити не може».

Так наш Спаситель поніс весь наш гріх 
на Голгофському хресті, і ми, будучи вин-
ними, тепер вільні. Воскресіння Христа – 
запевнення того, що питання нашого грі-
ха навіки вирішене. Як можна відмови-
тися від такого спасіння? Воно не тільки 
дарується, але дається з повною гаран-
тією. І гарантію дає той факт, що Хри-
стос воскрес!

Спасіння дуже дороге, щоб його ку-
пити, його можна лише прийняти як по-
дарунок. Апостол Павло пояснює, як це 
зробити: «Бо коли ти устами своїми ви-
знаватимеш Ісуса за Господа і будеш ві-
рувати в своїм серці, що Бог воскресив 
Його з мертвих, то спасешся» (Рим. 10:9).

Це все. Зроби так – і будеш спасенний. 
Ярл Пейсті.

Х ! В і починається з Ісуса Христа Він залишив що злочин був не дуже серйозним але
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Усім відомо, що три чверті нашої планети покриті водою. Де-
сятки тисяч видів різних тварин живуть у болотах і ставках, 
струмках і ріках, озерах, морях та океанах. Але є один особли-
вий клас тварин – вони живуть в воді, але принципово відрізня-
ються від решти водних жителів.

В
она народжуються в воді, розмножують-
ся в воді, харчуються в воді і вмирають в 
воді, як і всі інші водні мешканці. Єдине, 

що вони не можуть робити в воді, – дихати.
Усі, абсолютно всі ссавці, які постійно жи-

вуть у воді, обов’язково повинні підніматися 
до її поверхні, щоб вдихнути ковток повітря..

У китів, кашалотів, дельфінів і косаток, які 
постійно живуть в воді і абсолютно не здат-
ні жити на суші, усе ж один із найголовні-
ших процесів в організмі – процес отримання 

кисню – пов’язаний з зовсім іншим середови-
щем – із повітрям.

Вони не тільки дихають на поверхні води, 
вони і сплять на поверхні, граються на поверх-
ні, полюють на поверхні, але найголовніше, 
заради чого вони піднімаються на поверхню 
води, – за ковтком повітря

Без води дельфін може обійтися 15-20 хви-
лин, кашалот – до 50 хвилин. Але якщо вони 
хочуть жити, вони неодмінно вчасно випли-
вають на поверхню, щоб вдихнути чергову 

порцію живильного повітря.
А тепер порівняння.
Вода – це світ, церква – це поверхня води, 

а повітря – Бог. Християни живуть у світі, як 
дельфіни в воді. Ми народжуємося у світі, роз-
множуємося у світі, їмо у світі і вмираємо у світі. 

Але за Богом ми піднімаємося догори, до 
церкви, і якщо не хочемо духовно вмерти, то 
повинні робити це якомога частіше.

Як і морські істоти на поверхні води про-
водять багато часу, так і ми в церкві повинні 
проводити багато часу. 

Найголовніше для морських ссавців на по-
верхні – дихання. А для християн у церкві най-
головніший – Бог! Він нам дає життя в дусі. 
Він допомагає робити все, що треба зробити.

«Бо все з Нього, через Нього і для Ньо-
го! Йому слава навіки. Амінь» (Рим. 11:36).

«А дня першого в тижні, рано вранці, як ще темно було, прийшла Марія 
Магдалина до гробу та й бачить, що камінь від гробу відвалений. Тож бі-
жить вона та й прибуває до Симона Петра, та до другого учня, що Ісус його 
любив, та й каже до них: Взяли Господа з гробу, і ми не знаємо, де поклали 
Його! Тоді вийшов Петро й другий учень, і до гробу пішли. Вони ж бігли оби-
два укупі, але другий той учень попереду біг, хутчіш від Петра, і перший 
до гробу прибув. І, нахилившися, бачить лежить плащаниця… Але він не 
ввійшов. Прибуває і Симон Петро, що слідком за ним біг, і входить до гро-
бу, і плащаницю оглядає, що лежала, і хустка, що була на Його голові, ле-
жить не з плащаницею, але осторонь, згорнена, в іншому місці… Тоді ж 
увійшов й інший учень, що перший до гробу прибув, і побачив, і ввірував. Бо 
ще не розуміли з Писання вони, що Він має воскреснути з мертвих. І учні 
вернулися знову до себе» (Ів. 20:1-10).

Щ
е темно, займається перший будний день 
тижня. Очі почервоніли від плачу і безсон-
ної суботньої ночі. Жінки пішли до гробни-

ці; хотіли намастити тіло і просто поплакати, адже 
більше їм нікуди було йти, усе вже сталося, біль-
ше нічого чекати.

Марія Магдалина уперше з’являється в оповідан-
ні Івана разом з іншими Маріями біля підніжжя хре-
ста. Про її минуле Іван нам не розповідає, те мале, 
що ми знаємо, ми прочитали в інших Євангеліях. 
Але її роль тут надзвичайна: Магдалина – перший 
апостол апостолів, це вона приносить учням звіст-
ку про порожню гробницю. У наступному епізоді 
вона удостоїться ще більшої честі: стане першою, 
хто зустріне воскреслого Учителя лицем до лиця, 
побачить Його, заговорить з Ним.

Але поки що вигляд порожньої гробниці – рана 
на рану, хаос в епіцентрі хаосу. Хтось забрав Його. 
Немає віри, немає надії, немає навіть боязкого «мож-
ливо». Чийсь жорстокий жарт. Якийсь садівник, ро-
бітник, солдат або чийсь слуга забрав тіло. Потріб-
но дізнатися, куди. І Магдалина біжить назад у мі-
сто, знаходить Петра (вона знала, де він ховається), 
і сповіщає улюбленому учню, разом з яким напере-
додні стояла біля хреста.

І ці двоє бігом прямують до гробниці. У цій сцені 
дієслово «бігти» зустрічається більше разів, ніж в 
усіх євангельських текстах, разом узятих. 

Юнак прибігає до гробниці першим. Камінь від-
сунутий, печера порожня. І що дивно: саван Ісуса 
акуратно складений. Невідомі викрадачі навіщось 
зняли з тіла поховальну пелену. Для чого це роби-
ти? Це щось нечуване.

Задиханий Петро підоспів через кілька хвилин. 
Ми вже звикли до його манери діяти: він не бари-
тиметься, не ходитиме навколо, зважуючи всі «за» 
і «проти». Він відразу ж заходить у печеру. І тут 
відбувається щось ще дивніше: хоча покривала, в 
які загортали тіло, складені докупи, хустка, якою 

пов’язали голову Ісуса, лежить окремо. Виходить, 
люди, які знімали кілька шарів просочених пахоща-
ми тканин з тіла померлого (що само по собі непро-
сте завдання), ще й постаралися розкласти ці ткани-
ни так, щоб створити певний ефект: неначе ніхто й 
не забирав тіло, заздалегідь знявши з нього саван, 
а тіло зникло, залишивши порожній одяг, схожий на 
зморщену повітряну кульку, з якої вийшло повітря.

(Археологи знайшли принаймні одну гробницю 
I століття, трохи південніше того місця, де ховали 
Ісуса, і в цій гробниці поховальні тканини лежать 
приліплені до останків. Ймовірно, мешканець цієї 
печери був похований незадовго до катастрофіч-
ного юдейського повстання проти Риму 66-70 рр.).

Момент істини
І от – момент істини. Юнак, улюблений учень, ус-

лід за Петром входить у гробницю. Їх перша думка – 
ніби хтось забрав тіло, заздалегідь знявши з нього 
пелени, – раптом здається безглуздою і недореч-
ною. Щось нове пробуджується в юному учневі, не-
самовитий захват і поклоніння перед животворчою 
владою Бога. Учень згадуватиме цей момент знову 
і знову, усе своє життя. Особливе почуття, трохи 
схоже на закоханість або на радість при споглядан-
ні перших сонячних променів, при віддалених гурко-
тах грому, що сповіщають зливу після довгої посухи.

Щось, схоже на віру. Він і раніше вірив, вірив, що 
Ісус – Месія. Але тепер ця віра стала іншою. «Він 
побачив і увірував». Увірував, що стався великий 
поворот, закінчилася довга зима і прийшла весна. 
Увірував, що Ісус знову живий.

Багато людей досі думають, ніби, кажучи про 
воскресіння з мертвих, християни мають на увазі 
вознесіння Ісуса на небеса. Але Іван трохи пізніше 
(в. 17) роз’яснить, що мова зовсім не про вознесін-
ня, а про воскресіння.

Будь-яка людина стародавнього світу розуміла, 
що воскресіння з мертвих не буває. Більше того: усі 

знали, що воскресіння не може бути. В античному 
світі, у Греції і Римі, про воскресіння міркували як 
про щось, що доступне людській фантазії, але чого 
ніколи не буває і бути не може. Але юдеї незадовго 
до Ісуса почали допускати таку можливість. Не всі 
юдеї: саддукеї рішуче спростовували будь-які мірку-
вання такого роду, до того ж ніхто не знав, що таке 
воскресіння, як воно може статися. Більше того: 
ті, хто вірив у воскресіння, вважали, що воно охо-
пить одночасно весь народ Божий, а то і весь світ. 
Це буде одноразова, нечувана, неймовірна подія.

Коли Ісус воскресив Лазаря, Лазар повернувся 
до колишнього життя. Він продовжував жити так, 
наче нічого і не сталося. Відгомони історії Лазаря 
чуються в цій сцені і підказують, що сталося щось, 
схоже на воскресіння Лазаря, і водночас принципо-
во інше. Хтось повинен був зняти з Лазаря саван, 
розв’язати хустку, якою було закрито його обличчя. 
Ісус просто скинув Свій одяг і залишив його в пече-
рі. Лазар повернувся у світ, де все ще була загроза 
смерті (12:10), але Ісус пройшов смерть наскрізь і 
вийшов у новий світ, у нове творіння, у нове життя 
по той бік смерті, де смерть знищена і нарешті по-
чинається життя в чистому вигляді, в усій повноті.

Марія Магдалина і воскреслий Ісус
«А Марія стояла при гробі назовні та й плака-

ла. Плачучи, нахилилась до гробу. І бачить два Ан-
голи, що в білім сиділи, один у головах, а другий у 
ніг, де лежало Ісусове тіло… І говорять до неї вони: 
Чого плачеш ти, жінко? Та відказує їм: Узяли мого 
Господа, і я не знаю, де Його поклали… І, сказав-
ши оце, обернулась назад, і бачить Ісуса, що сто-
яв, та вона не пізнала, що то Ісус… Промовляє до 
неї Ісус: Чого плачеш ти, жінко? Кого ти шукаєш? 
Вона ж, думаючи, що то садівник, говорить до Нього: 
Якщо, пане, узяв ти Його, то скажи мені, де поклав 
ти Його, і Його я візьму! Ісус мовить до неї: Маріє! А 
вона обернулася та по-єврейському каже Йому: Ра-
ббуні! цебто: Учителю мій! Говорить до неї Ісус: Не 
торкайся до Мене, бо Я ще не зійшов до Отця. Але 
йди до братів Моїх та їм розповіж: Я йду до Сво-
го Отця й Отця вашого, і до Бога Мого й Бога ва-
шого! Іде Марія Магдалина, та й учням звіщає, що 
бачила Господа, і Він це їй сказав…» (Ів. 20:11-18).

Уважний читач розуміє: сталося щось незви-
чайне, і сталося це не лише з Ісусом – хоча і з Ним 
теж, – але з усім світом. Змінилися стосунки Бога 
зі світом, з учнями. Досі Ісус називав Бога «От-
цем», «Отцем, що послав Мене», «Моїм Отцем». 
Своїх послідовників Він називав «учнями», «слуга-
ми» або «друзями». Але тепер усе змінилося. Від-
чуйте силу вірша 17: «Але йди до братів Моїх та їм 
розповіж: Я йду до Свого Отця й Отця вашого, і до 
Бога Мого й Бога вашого!».

Щось радикально змінилося. Мета досягнута, 
встановлені нові стосунки, вони розцвіли несподі-
вано і прекрасно, як весняна квітка. Перед учнями 
відкрився новий світ, світ, в якому вони зможуть пі-
знати Бога так, як знає Його Ісус, де вони самі ста-
нуть улюбленими дітьми Отця.

Іншими словами, нарешті учні стануть істинни-
ми ізраїльтянами. Покликання Ізраїлю – бути сином 
Божим, Його первістком (Вих. 4:22). Ізраїль тяжко 
намагався осмислити своє покликання. Ця ідея збе-
реглася в безлічі текстів Старого Заповіту і в пізні-
шому юдаїзмі, але з’явилася і інша ідея: якщо Ізра-
їль дійсно був сином Божим, то надалі між сином і 
Отцем настало відчуження. 

Коли Ісус розповідає притчу про блудного сина, 
Його слухачі прекрасно розуміють підтекст (Лк. 15:11-
32). Але тепер Ісус зумів повернутися з вигнання, 
проклав зворотний шлях з далекої країни, з краї-
ни смерті. Він знайшов дорогу до Отчого дому. Усі, 
хто йшов за Ісусом, будуть прийняті в цьому домі 
в ім’я Його, стануть улюбленими дітьми в цій сім’ї.

Запрошення в дім Отця Марія Магдалина чує 
під час найглибшого відчаю. Розігрується прадав-
ня драма на землі: постійте поряд з Марією, коли 
вона плаче, згадайте когось, хто вам знайомий, або 
людину, про яку ви прочитали в газеті чи бачили по 
телевізору, – про когось, хто зараз плаче. Нехай ця 
людина теж стане поряд з вами і Марією Магдали-
ною. Не змушуйте себе плакати, у скорботи є свій 
природний ритм. Нехай усе це – люди, що плачуть, 
їх скорбота, ваші сльози – стане перед вашим уяв-
ним поглядом. Ось ви стоїте біля гробниці. А тепер, 
коли момент настав, нахиліться і загляньте усеред-
ину. Вас чекає потрясіння.

Звідки взялися ангели? Кілька секунд тому, коли 
Петро й Іван заходили в печеру, там нікого не було. 
Чи – хтось був? Хіба ангелів можна побачити тільки 
крізь сльози? Хто знає. Коли людині страшно, анге-
ли підбадьорюють її. Коли вона плаче, ангели пояс-
нюють їй причину її сліз. Вони говорять з нами вго-
лос. Прислухайтеся до слів ангелів, прислухайтеся 
до слів тих, хто плаче біля гробниці поряд з вами… 
Уся скорбота світу – у сльозах Марії Магдалини.

А тепер, коли ви стоїте поряд з Марією і намага-
єтеся осмислити, яка відповідь може бути її на сльо-
зи, – огляніться. Ви побачите дивну фігуру зовні пе-
чери. Хто це? Що він тут робить? За кого ви могли 
б прийняти цю людину?

Марія здогадується: це садівник. Вона помили-
лася, але частково її здогадка правильна. Почало-
ся щось нове, і початок цьому новому – Ісус. Зга-
дайте слова Пилатові: «Оце Чоловік!». От Він – но-
вий Адам, садівник, який перетворить хаос творіння 
на новий порядок, проростить нові квіти і плоди. Він 
прийшов виполоти бур’яни і чортополох, щоб за-
мість них цвіли квіти і ріс багатий урожай. І зараз, 
коли ми стоїмо поряд з Марією і слухаємо її розмо-
ву з незнайомцем (нам не раз вже траплялося ба-
чити в Івана сцени, в яких співрозмовник Ісуса не 
розуміє  і не впізнає Його), нехай біль тієї людини 
або тих людей, яких ви привели з собою до гроб-
ниці, вільно говорить з Ісусом, навіть якщо ці люди 
Його не знають.

От Він звертається до Марії по імені – вітан-
ня, розрада, ласкавий докір: «Годі! Хіба ти не упіз-
нала Мене?». Звичайно, ми знаємо Його. Звичай-
но ж, ми Його не знаємо. Він все Той же. Він – аб-
солютно інший. Він живе новим життям, якого ми 
не знали раніше

Найдивніші слова в усьому цьому епізоді – попе-
редження у вірші 17: «Не торкайся до Мене». Чому 
Ісус забороняє Марії підійти ближче?

Висловлювалося припущення, що тіло воскре-
сіння ще настільки нове і незвичне, що якщо Марія 
доторкнеться до нього, вона може все неправиль-
но зрозуміти, прийме Ісуса за примару. Навряд чи 
це пояснення правдоподібне у світлі інших повідо-
млень і пропозиції Хомі доторкнутися і переконатися 
самому. Найправдоподібніше, Ісус попереджає Ма-
рію, що станеться незабаром: їх стосунки зміняться 
і не будуть такими, як раніше. Він вже не мандру-
ватиме по Галілеї та Юдеї, не розділить з учнями 
їх просту трапезу, не проповідуватиме, не молити-
меться, не сперечатиметься з ними. Вони ще кіль-
ка разів побачать Його, але незабаром настане час 
Йому «піти до Отця», як Він неодноразово попере-
джав у розділах 11-17. 

Марію це зауваження зовсім не засмутило, а 
значить, воно не видалося їй строгим або грубим. І 
взагалі їй не до цього. Знову вона стає апостолом 
апостолів. «Я бачила Господа, і ось що Він мені ска-
зав». Найточніше, з перших рук, свідоцтво.

Її свідоцтво не втратило своєї цінності і пони-
ні. Якби хтось у I столітті вирішив вигадати історію 
про те, як Ісуса бачили після смерті, у цій вигада-
ній історії не знайшлося б головної ролі для жінки, 
а тим більше – для Марії Магдалини.

«А дня першого в тижні рано вранці як ще темно було прийшла Марія знали що воскресіння не може бути В античному Запрошення в дім Отця Марія Магдалина чує
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Будьте як діти. Повторюючи ці слова Христа, ми мало замислюємося 
над тим, що від дітей потрібно брати, а що – залишити раз і назавжди.

Адже те, що ми – діти Божі, означає і те, що ми повинні рости і 
дорослішати, зрілішати і ставати мудрішими.

Зовсім не випадково апостол Павло закликав перших християн:
«Браття, не будьте дітьми своїм розумом, будьте в лихому діть-

ми, а в розумі досконалими будьте!» (1 Кор. 14:20).

А 
Послання до євреїв нам нагадує, що пора 
б перейти від молока до твердої їжі, тобто 
хоч чогось навчитися, виробити якісь на-

вички, щоб розрізняти добро і зло: «Ви бо за ві-
ком повинні б бути вчителями, але ви потребу-
єте ще, щоб хтось вас навчав перших початків 
Божого Слова. І ви стали такими, яким потріб-
не молоко, а не страва тверда. Бо хто молока 
вживає, той недосвідчений у слові правди, бо 
він немовля. А страва тверда для дорослих, 
що мають чуття, привчені звичкою розрізня-
ти добро й зло» (Євр. 5:12-14).

Якщо сидіти на молочній дієті і не розвивати 
розум, християнське дитинство може затягнути-
ся. І це жалюгідне видовище – бачити християн, 
які зупинилися в розвитку, нітрохи не змінюють-
ся, нічому не навчилися і нічого не здатні навчити.

Ще більша проблема – коли такі «дорослі діти» 
починають думати, що вони кращі за всіх, особли-
ві, обрані, що саме вони повинні бути «лідерами».

У книзі пророка Ісаї про це написано так: 
«Народ Мій, дітиська його утискають, а жінки 
мають гору над ним…» (Іс. 3:12).

Діти, які стали на чолі, гублять цілий народ. 
Це найстрашніше. Якщо народ має гідних ліде-
рів, можна впоратися з будь-якою бідою. Але 
якщо лідери слабкі розумом, примхливі, егоїс-
тичні, боягузливі, недосвідчені, незміцнені, мін-
ливі, недовірливі, залежні діти, то ворогів і не 
треба – усе зруйнується зсередини само собою.

Це найбільша біда народу Божого – не тіль-
ки давніх днів, але й наших.

Немає гідних – «Бо Господь… візьме з Єруса-
лиму й з Юдеї підпору й опору… лицаря та вояка, 
суддю та пророка, і чарівника та старого, п’ятде-
сятника та родовитого, і радника, і в мистецтві 
премудрого, і в закляттях умілого» (Іс. 3:1-3).

Замість усіх цих достойних мужів начальни-
ками стали «дітваки» (Іс. 3:4). І, за відсутності 

порядку та поваги перед старшими, «буде ча-
вити народ один одного, і кожен свого ближ-
нього! Повстане хлопчак на старого, а легко-
важений на поважаного…» (Іс. 3:5).

І все прийде в такий занепад, що хоч скіль-
ки-небудь гідні будуть відмовлятися від лідер-
ства: «Не буду я рани обв’язувати вам, бо в 
домі моєму немає ні хліба, ні одягу, не наста-
новляйте мене за правителя люду!» (Іс. 3:7). 
Гідні будуть відмовлятися, а негідні – лізти за 
всяку ціну, дертися все вище і вище по головах 
і трупах, хапати все, що тільки можна.

Саме це внутрішнє розкладання, а не військо-
вий поразка, стане «руйнуванням Єрусалима і 
падінням Юди». І все це буде «проти Господа», 
«упертими бути очам Його слави…» (Іс. 3:8).

Тоді Господь візьметься Сам наводити поря-
док і буде судити тих, хто пишається, хоч пишати-
ся особливо нема чим, бо вони прикривають свою 
внутрішню порожнечу нарядами і прикрасами.

Ісая попереджає всіх самовпевнених 
і самозакоханих «молодих лідерів», що Го-
сподь покаже всім їх нікчемність – оголить 
сором, відніме прикраси, «І станеться, за-
мість бальзаму сморід буде, і замість пояса 
шнур, а замість мистецько укладених куче-
рів лисина, і замість хитона цінного верета з 
паском, а замість краси спаленина!» (Іс. 3:24).

Я сам досить довго був адвокатом «моло-
дого покоління лідерів». І я вірю, що без них не 
можна повноцінно жити і розвиватися. Але вся 
річ у тому, що цих «молодих лідерів» потрібно 
вчити і готувати, настановляти і вести за собою.

Коли їм відразу, без підготовки і перевірки, 
без тренування і стажування, віддають лідер-
ські позиції – це губить їх самих і всіх навколо.

Якщо ми не виправимо цього, то Бог Сам 
будить судити нас.

Михайло Черенков.

Одна з важливих моральних чеснот 
та рис характеру людини – стрима-
ність, вміння володіти собою. Вона 
дозволяє свідомо гамувати бажан-
ня, почуття, пристрасті, задово-
лення тощо.

За допомогою стриманості як са-
модисципліни людям вдається до-
сягати значних висот. Тому стри-
маність дуже важлива в духовному 
житті християнина.

А
налізуючи життя апостола Павла, можна помі-
тити стриманість в усьому. Він був невибагли-
вим до умов, в яких жив і служив, поміркованим 

у задоволенні своїх потреб, терплячим до трудно-
щів та випробувань, вирізнявся глибокою самодис-
ципліною в праці, перебуванні у молитвах та постах.

Про важливість самодисципліни він навчав ін-
ших віруючих, зокрема коринтян: «Хіба ви не знає-
те, що ті, хто на перегонах біжить, усі біжать, але 
нагороду приймає один? Біжіть так, щоб одержа-
ли ви! І кожен змагун від усього стримується; вони 
ж – щоб тлінний прийняти вінок, але ми – щоб не-
тлінний. Тож біжу я не так, немов на непевне, бо-
рюся не так, немов би повітря б`ючи. Але вмертв-
ляю й неволю я тіло своє, щоб, звіщаючи іншим, не 
стати самому негідним» (1 Кор. 9:24-27).

Він наводить як приклад спортсменів, які вибо-
рювали свою перемогу, аби здобути визнання в лю-
дей, бути увінчаними лавровим вінцем, піднятися на 
п`єдестал пошани і відчути смак першості. Бажання 
скуштувати смак слави спонукує бігунів стримува-
тися від усього. І коли інші могли відпочивати, роз-
важатися, бенкетувати, спортсмен стримувався від 
цього та продовжував тренуватися. 

Апостол Павло зауважує, що стримуватися від 
усього зайвого його надихає очікування нетлінного 
вінця. Стриманість християнина – запорука успіху в 
духовній боротьбі. Апостол Павло у 55  році каже: 
«Я біжу» (1 Кор. 9:27), у 64 році –  «Я женусь до 
мети» (Фил. 3:14), у 67 році – «Я свій біг закінчив, 

віру зберіг» (2 Тим. 4:7). Увесь цей період його  жит-
тя ознаменований словом «біжу».

«Біжіть так, щоб одержали ви!»
Стримуватися потрібно і від відверто гріховних 

бажань, і від надмірності в нібито абсолютно не-
винних життєвих потребах. Такі гріхи, як ненажер-
ство чи розкоші, переважно проявляються в людей, 
які не вміють стримуватися в елементарних речах. 

Апостол Петро у ланцюгу чеснот справжньої 
віри відводить особливе значення стриманості:  «… 
покажіть у вашій вірі… в пізнанні – стримання, а в 
стриманні – терпеливість…» (2 Петр. 1:5-6). Поки 
не буде сформована стриманість, неможливо під-
нятися на наступний ступінь віри – терпеливість, 
яка дає здатність переборювати різні випробуван-
ня і залишатися вірним Богові.

Господь допомагає християнину зрощувати ду-
ховні  плоди. Одним із цих дев`яти фундаменталь-
них плодів є «здержливість» (Гал. 5:23), тобто стри-
маність. Отже, Господь хоче співпрацювати з нами 
в плані формування цієї вкрай важливої риси хрис-
тиянського характеру.

«Візьміть на себе ярмо Моє»
У стосунках із Богом з Його боку немає приму-

су. Він закликає, спонукує та навчає, щоб ми вчи-
лися самодисципліні, стримувалися від усього за-
йвого та злого.

«Візьміть на себе ярмо Моє, і навчіться від Мене, 

бо Я тихий і серцем покірливий, – і «знайдете спо-
кій душам своїм». Бо ж ярмо моє любе, а тягар Мій 
легкий!» (Мт. 11:29-30), – закликає Ісус Христос.

Cкинути з себе ношу гріха і перейнятися бажан-
нями Господа і потребами людей, підпорядкувати 
своє життя Богові в ім’я служіння Йому і людям – 
ось що означає навчитися від Ісуса Христа, Який 
«упокорив Себе, бувши слухняний аж до смерти, 
і то смерти хресної» (Фил. 2:8). Важливо підкрес-
лити, що не Отець Небесний Його впокорив, а Він 
впокорив Себе Сам.

«Ярмо» як правило асоціюється в нас із гнітом, 
рабством, поневоленням, насиллям. Ісус Христос 
не змушує, а пропонує взяти на себе Його ярмо, 
яке не має нічого спільного із згаданими поняття-
ми. Він хоче, щоб ми стали Його співпрацівниками, 
співучасниками втілення волі Божої на землі. Слу-
жіння Йому – не нав’язлива ідея чи тягар, а пра-
ця із внутрішнім задоволенням та перспективою 
винагороди.

Бути в ярмі – це бути залежним, підпорядкованим, 
триматися в певних рамках відповідної поведінки. 

Господь застерігає: «Не будьте, як кінь, як той 
мул нерозумні, що їх треба приборкувати оздобою 
їхньою – вудилом і вуздечкою, як до тебе вони не 
зближаються» (Пс. 31:9). 

Ще донедавна в степах Мексики чи Монголії 
можна було зустріти табуни диких коней, яких, аби 
приручити, потрібно спершу зловити та приборкати, 
згодом – об’їздити, призвичаїти до людини. Вудило 
та вуздечка були засобами керування та впокорен-
ня. Бог не зацікавлений в тому, щоб нас загнузду-
вати, Він очікує добровільного впокорення. Це впо-
корення і полягає у формуванні в собі стриманості.

«І побачив Мойсей народ,            
що незагнузданий…»

Коли Мойсей зустрічався із Богом на Сінайській 
горі, народ побачив, що він загаявся, і забажав від 
Аарона зробити йому богів. Короткого проміжку часу 
виявилось достатньо, щоб ізраїльтяни продемонстру-
вали відсутність самодисципліни. «І побачив Мой-
сей народ, що незагнузданий…» (Вих. 32:25). На-
род проявив свавілля, бо не навчився стриманості.

Ізраїльський суддя Самсон був надзвичайно силь-
ною людиною. У Книзі Суддів описуються його сла-
ветні перемоги над филистимлянами. Слабкістю 
його, однак, були жінки, і филистимляни цим скори-
сталися. Деліла замучила безстрашного воїна свої-
ми розпитуваннями, і він розкрив їй секрет – у чому 
його сила. Так завершилися Самсонові перемоги, 
його схопили в полон, виколовши очі. 

Як бачимо, навіть смілива і сильна людина може 
бути зведена з правдивого шляху через якусь начеб-
то незначну слабкість, якщо не проявить стримання.

«Без відкриття згори            
народ незагнузданий»

Апостол Яків зазначає: «Коли хто не помиляєть-
ся в слові, то це муж досконалий, спроможний при-
боркувати й усе тіло» (Як. 3:2). Годі намагатися за-
гнуздати тіло, коли в тебе існують внутрішні проти-
річчя та неузгодженості.

Для повного розуміння цієї істини автор порів-
нює язик з уздечкою і стерном: «От і коням вкла-
даєм уздечки до рота, щоб корилися нам, і ми всім 
їхнім тілом керуємо. От і кораблі, хоч які величез-
ні та гнані вітрами жорстокими, проте найменшим 
стерном скеровуються, куди хоче стерничий» (Як. 
3:3-4). І продовжує: «Всяка природа звірів, пташок, 
гадів, морських потвор приборкується природою 
людською, та не може ніхто із людей язика вгаму-
вати…» (Як. 3:7). 

Гармонія між думками, рішеннями, словами та 
вчинками досягається в процесі вибудовування вза-
ємовідносин із Богом, Який завжди і все приводить 
у відповідний порядок.

Про це сказано так: «Без відкриття згори народ 
незагнузданий, коли ж стереже він Закона – бла-
женний» (Пр. 29:18). Тобто ніякі організаційні та 
лідерські здібності служителів церкви, таланти ке-
рівників та управлінців, церковні правила й поста-
нови, положення і статути не можуть дати такого 
результату, як Божі відкриття, які приходять через 
пізнання Слова Божого та безпосередню присут-
ність Його Духа. Це і дає людині розуміння та силу 
керувати своїми емоціями, бажаннями та вчинками.

Ігор Крощук.

В Україні відсутня про-
цедура виправлення судо-
вих помилок, і будь-яка 
людина може бути по-
милково засуджена.

Такого висновку дійшли 
учасники тематичного 
Круглого столу з циклу 
«Становлення справед-
ливості в Україні».

Д
искусію з цієї проблематики іні-
ціювала Всеукраїнська Рада 
Церков і релігійних організацій у 

співпраці з Харківською правозахис-
ною групою за сприянням Департа-
менту зовнішніх зв’язків Української 
Греко-Католицької Церкви в Україні.

Представник Головуючого у ВР-
ЦРО протоієрей Олекса Петрів на-
гадав, що Всеукраїнська Рада Цер-
ков і релігійних організацій у своєму 
зверненні щодо становлення спра-
ведливості в Україні від 17 травня 
2016 року заявила, що справедли-
вості як основи громадянської злаго-
ди на землі України сьогодні бракує.

«Часто виною тому є і недоско-
нале законодавство, і «черства» по-
ведінка чиновників, і несправедливі 
судові рішення, і сумнівна доброчес-
ність багатьох суддів. Все це разом 
підсилює негативне ставлення у су-
спільстві до судової гілки влади і до 
влади в цілому».

За словами священника, питання 
справедливого суду не підлягає роз-
поділу за релігійною ознакою, воно 
стосується як віруючих, так і невіру-
ючих. І насправді будь-яка людина 
може опинитися у статусі засудже-
ного довічно.

Цей вражаючий висновок під-
тверджується конкретними при-
кладами, зауважив координатор 
програм Харківської правозахисної 

групи Андрій Діденко. На сайті «Бо-
ротьба за життя» представлені іс-
торії свавільно засуджених. Це різ-
ні люди, серед яких і християнський 
пастор Ярослав Мисяк, і кримський 
татарин Рашидбек Ісаков, що спо-
відує мусульманську релігію. Се-
ред них – люди різних професій, із 
різними знаннями та досвідом, на-
голосив правозахисник.

Суддя Верховного Суду Аркадій 
Бущенко, колишній виконавчий ди-
ректор Української Гельсінської спіл-
ки з прав людини, звернув увагу на 
проблему відсутності ефективного 
правового механізму перегляду су-
дових вироків. За його словами, без 
рішення Європейського Суду з прав 
людини це майже неможливо.

«Я переконаний, що існує пробле-
ма, яка полягає в тому, що Верхов-
ний Суд нашим законом практично 
позбавлений можливості перегля-
нути вироки навіть у тих випадках, 
коли ми бачимо, що відбулися оче-
видні помилки, скажімо, певні пору-
шення судового розгляду».

Аркадій Бущенко пропонує повер-
нути в законодавство України норму 
про можливість перегляду вироків за 
виключними обставинами – форму-
лювання, яке існувало до 2010 року. 
Мається на увазі можливість пере-
гляду вироків із підстав істотного 

порушення кримінально-процесу-
ального закону, а також порушен-
ня процедури і неправильного за-
стосування кримінального закону.

Перший заступник старшого єпи-
скопа Української Церкви Християн 
Віри Євангельської Анатолій Козачок 
заявив, що питання утвердження в 
суспільстві верховенства права та 
справедливого судочинства – один 
із пріоритетів духовної та громад-
ської діяльності українських церков.

«Церква як Божа інституція має 
вступатися за знедолених і говорити 
про несправедливість та пропагува-
ти милість. При цьому влада, у тому 
числі судова, має відчувати відпові-
дальність перед Богом за свої дії».

Учасники Круглого столу дійш-
ли згоди, що справедливість була і 
буде основою співжиття в демокра-
тичному суспільстві. Забезпечувати 
справедливість в сучасних держа-
вах покликані насамперед суди – на 
засадах верховенства права та не-
залежності суду, що гарантує до-
тримання прав та свобод громадян 
України. Особливо актуально це в 
справах, пов’язаних з найтяжчими 
присудами, де ціною умисної чи не-
зумисної помилки є найвища цінність 
– життя і гідність людини.

Укрінформ.

ВВ УУкраїїні івідсутня про

РЕЛІГІЙНІ ДІЯЧІ ТА ПРАВНИКИ ЗВЕРТАЮТЬ УВАГУ РЕЛІГІЙНІ ДІЯЧІ ТА ПРАВНИКИ ЗВЕРТАЮТЬ УВАГУ 
НА ПРОБЛЕМУ ВИПРАВЛЕННЯ СУДОВИХ ПОМИЛОКНА ПРОБЛЕМУ ВИПРАВЛЕННЯ СУДОВИХ ПОМИЛОК

БуБ дьте як дііти ППовторюючи ці слова ХрХ иста ми мало замислюємося

НЕ БУДЬТЕ ДІТЬМИ НЕ БУДЬТЕ ДІТЬМИ 

СВОЇМ РОЗУМОМ!СВОЇМ РОЗУМОМ!

ООдна з важливих моральних чеснот бо Я тихий і серцем покірливий – і «знайдете спо- Ізраїльський суддя Самсон був надзвичайно силь-

ПОКАЖІТЬ У ВІРІ… СТРИМАНІСТЬПОКАЖІТЬ У ВІРІ… СТРИМАНІСТЬ

групи Андрій Діденко На сайті «Бо- порушення кримінально-процесу-

віру зберіг» (2 Тим 4:7) Увесь цей період його жит-
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

« І до кого Мене прирівняєте, і йому буду рівний? говорить 
Святий. Підійміть у височину ваші очі й побачте, хто те 
все створив? Той, Хто зорі виводить за їхнім числом та 
кличе ім’ям їх усіх! І ніхто не загубиться через всесиль-
ність та всемогутність Його» (Іс. 40:25-26).

«Господь дуже ревнивий до твоєї любові, о віруючий. Хіба 
Він не обрав тебе? Йому нестерпно бачити, якщо ти обе-
реш собі когось, окрім Нього» Чарльз Сперджен.

Н
іщо не приносить більше користі й 
насичення, ніж перебування в Бо-
жій присутності. Не в компанії зна-

менитого спортсмена, видатного учено-
го, відомого художника, зірки шоу-бізне-
су чи сильного світового лідера, але – у 
присутності Творця всього видимого і не-
видимого. Саме Він придумав і створив 
всесвіт настільки великим, що людський 
розум не в змозі осягнути його розміри, 
і настільки точним, що роль будівельної 

цегли в усіх матеріальних істотах і речо-
винах відіграють складні за будовою ато-
ми. Вони такі малі, що у відрізку завдов-
жки з три сантиметри розмістяться мі-
льярди атомів. Учені й досі до кінця не 
розуміють їх природу.

Поза Богом не існує жодної корисної 
мудрості, знання чи ведення. Богові не 
треба вивчати щось нове, бо Він дійс-
но знає усе, знає це від самого початку. 
Могутні ангели знаходяться перед Ним 

постійно, вони закривають обличчя і ви-
гукують у благоговінні від постійного од-
кровення про те, Хто Він є. Не дивно, що 
наймудріші чоловіки і жінки минулих по-
колінь вважали за честь насолоджува-
тися Його компанією.

Тремтіння охоплює, коли думаєш, що 
людині дано входити в присутність Та-
кої Особи. Ще дивовижніше, що Він ба-
жає нашої присутності сильніше, ніж ми 
бажаємо Його. Апостол Яків каже: «Чи 
ви думаєте, що даремно Писання гово-
рить: Жадає аж до заздрости дух, що в 
нас пробуває?» (Як. 4:5).

Любити до заздрості означає пристрас-
но бажати чогось. Коли я думаю про те, 
що найпрекрасніша Особа пристрасно 
жадає мене, я, як Давид, можу сказати: 
«Які дорогі мені стали думки Твої, Боже, 
як побільшилося їх число, перелічую їх, 
численніші вони від піску!». (Пс. 139:17-
18). Тільки уявіть собі увесь пісок на всіх 
пляжах, пустелях, полях для гольфу і ди-
тячих ігрових майданчиках. Це величезна 
кількість піску – величезне число думок.

Якщо Бог стверджує, що Його дум-
ки про вас перевищують кількість піщи-
нок на усій планеті, можна цьому вірити.

Чи розумієте ви, як багато Він думає 
про вас? Дух Божий, що перебуває в нас, 
жадає – пристрасно бажає нашої компа-
нії. Іншими словами, Бог хоче близько зна-
ти вас як дуже дорогого друга.

Божі заздрощі
Чи ви думаєте, що даремно Писання 

говорить: «Жадає аж до заздрости дух, 
що в нас пробуває?». Ключові слова тут 
– до заздрости. Подумайте:  чи стала б 
ваша дружина шукати з вами близькос-
ті – ділитися секретами, прагненнями 

і бажаннями свого серця, – якби у вас 
були стосунки на боці? Ні! Подивимося на 
контекст цього вірша: у попередній фра-
зі сказано: «Перелюбники та перелюбни-
ці, чи ж ви не знаєте, що дружба зо сві-
том то ворожнеча супроти Бога? Бо хто 
хоче бути світові приятелем, той воро-
гом Божим стається» (Як. 4:4).

Іншими словами: «Якщо ви шукає-
те дружби зі світом, ви перелюбник!».

Свій лист Яків пише тільки христия-
нам, бо п’ятнадцять разів у ньому він каже: 
«брати мої». Його послання безсумнівно 
стосується людей, що мають стосунки з 
Богом, що прийняли Ісуса Христа у своє 
життя. І виявляється, заграючи зі світом, 
ми чинимо перелюб проти Бога.

Бог неодноразово каже про Себе: «Я 
Господь, Бог твій, Бог заздрісний» (Вих. 
20:5); «… бо Господь Заздрісний ім’я Його, 
Бог заздрісний Він!» (Вих. 34:14); «Бо Го-
сподь, Бог твій, Він палючий огонь, Бог 
заздрісний» (Повт. Зак. 4:24).

І всі ці біблійні вірші говорять про наші 
взаємини з Ним. Бог не говорить, що 
Він заздрить нам, Він заздрить за нами. 
У цьому велика різниця. Він бажає нам 
успіху, хоче, щоб у нас усе склалося чу-
дово, Він хоче, щоб ми мали життя з по-
достатком, Його воля для нас – бути про-
дуктивними (див. Іс. Нав. 1:8; Пр. 4:8; Мт. 
25:29 і Ів. 15:8). Його заздрощі пов’яза-
ні з бажанням бути близько до нас. Він 
не хоче ділити нас з іншими коханими, 
головним чином – зі світом. Яків просто 
нагадує вірним про те, як Бог дивиться 
на невірність. Якщо ми чинимо перелюб 
проти Нього, Його гнів займеться в заз-
дрощах. Це не дрібниці.

Але гнів – це не єдина емоція, що вини-
кає через невірність у стосунках заповіту. 

Занадто часто я чую, як обдурений чоло-
вік або дружина розповідають, що відчу-
вають шок, розчарування, втрату, горе і 
гнів усередині себе. Їх відкинула і зрадила 
людина, якій вони подарували своє жит-
тя. Біль і відчай вражають їх до глибини 
душі. Я чув, як залишена дружина в пов-
ному відчаї запитувала: «Як мене міг ки-
нути чоловік, якому я народила дітей і по-
дарувала найкращі роки свого життя?».

Уявляєте, що відчуває Бог, які емоції 
наповнюють Його душу, коли ми Йому не-
вірні? Павло пише: «Бо пильную про вас 
пильністю Божою, заручив бо я вас од-
ному чоловікові, щоб Христові привести 
вас чистою дівою» (2 Кор. 11:2).

Єремія виражає Боже почуття до нас, 
коли ми на Його місце ставимо когось або 
щось інше, такими словами: «Яка моя вті-
ха у смутку? Болить мені серце моє…» 
(Єр. 8:18). Ми створені за Його образом, 
тому ми відчуваємо те, що відчуває Бог!

Бог віддав за нас Своє життя. Він по-
жертвував усім, щоб дати нам вічні сто-
сунки з Ним. Його серце і душа глибоко 
тужать, коли ми невірні Йому. Він каже: 
«Чи панна забуде оздобу свою, наречена 
про стрічки свої? А народ Мій про Мене 
забув незчисленні вже дні! Як ти вправ-
но дорогу свою повела, щоб шукати ко-
хання! Тому то дороги свої призвичаїла 
ти до злочинства… ти кажеш: Невин-
на я, Його гнів відвернувся від мене на-
правду... Ось Я буду змагатись з тобою 
за те, що ти кажеш: Я не прогрішила!» 
(Єр. 2:32-33, 35).

Найчастіше ми не розуміємо тяжкості 
своєї невірності. Та істина може розплю-
щити нам очі. 

Джон Бівер

Кілька фраз, в яких описується життя церкви часів апостолів, по-
казують, наскільки ідеальними можуть бути стосунки між людьми: 
«А люди, що ввірували, мали серце одне й одну душу, і жоден із них не 
вважав що з маєтку свого за своє, але в них усе спільним було… жо-
ден із них не терпів недостачі: бо, хто мав поле чи дім, продавали, і 
заплату за продаж приносили, та й клали в ногах у апостолів, - і роз-
давалося кожному, хто потребу в чім мав» (Дії 4:32-35). 

Н
ині багатьом людям критично чогось не ви-
стачає для забезпечення життєво необхід-
них потреб. Війна, хвороби, одинока ста-

рість, трагедії і пандемія викинули тисячі наших 
співвітчизників на узбіччя життя. І часто люди-
на залишається наодинці зі своїми труднощами 
та проблемами. Держава не виконує ряд функ-
цій, покладених на неї, кожен зайнятий своїм і не 
звертає уваги на біди інших. Парадоксально, що 
водночас багато людей купаються в розкошах.

Коли Бог створив людей, вони не мали по-
треби абсолютно ні в чому. Проблеми прийшли 
в їхнє життя після гріхопадіння. Чим далі люд-
ство відходило від Бога, тим більше кожен був 
зосередженим на собі. Егоїзм процвітає там, де 
не залишається місця для Бога.

Тільки мудрий і всемогутній Творець міг ство-
рити світ, існування якого можливе за дотри-
мання безлічі балансів (фр. balance – від лат. 
bilax,тобто «той, що має дві вагові чаші»). І не 
лише водно-екологічний баланс чи баланс мі-
крофлори повинен зберігатися для існування 
на землі життя, але й баланс розподілу ресур-
сів в суспільному середовищі. При його недо-
триманні виникає клас бідних та знедолених і 
клас заможних. Одні помиратимуть від голоду, 
холоду та нестачі питної води, а інші викидати-
муть продукти на смітники, речі – на звалища.

Баланс означає рівновагу. Коли була утво-
рена перша церква, рівновага матеріального 
становища людей була відновлена. Її регуля-
тором стала відроджена Богом свідомість хри-
стиян. У них з`явився потяг робити добро, дбати 
про іншого та жити не тільки для себе самого.

Нині маємо все більше невирішених потреб 
людей тому, що суспільство дедалі відходить від 
Бога. Адже не кількістю християнських конфесій 

чи культових споруд в державі визначається рі-
вень духовності.

Сьогодні окремі представники духовенства 
демонстративно роз`їжджають на дуже дорогих 
автомобілях, розкошують в шикарних апарта-
ментах, купують ексклюзивні речі, елітну нерухо-
мість. І це в час, коли ЗМІ переповнені слізними 
проханнями допомогти на лікування, на проте-
зування, на виживання… Якщо ті, хто позиціо-
нує себе зі служінням Богові, дозволяють собі 
таке ставлення до себе та інших, то що говори-
ти про політиків, олігархів та простих бізнесме-
нів. Дефіцит доброти й любові призводить до 
дисбалансу у свідомості багатьох.

  У плані соціальної захищеності людей фе-
номенальною і зразковою моделлю виступають 
держави Скандинавії – Норвегія, Швеція, Фін-
ляндія, Данія, Ісландія. Цьому були свої історич-
ні передумови. У 1500 році вся Скандинавія була 
католицькою. Церква володіла значним відсо-
тком землі в цих країнах. Її лідери були значими-
ми людьми в політичній та соціальній сфері. Про-
те це ніяк не вирішувало багатьох проблем про-
стих людей. В XVI ст. ці країни, як і багато інших 
країн Європи, охопила протестантська Реформа-
ція. Сталися кардинальні зміни в політичній, еко-
номічній, соціальній та інтелектуальній сферах.

Реформація  серйозно й надовго утвердила-
ся в цих країнах. Вона забезпечила трансфор-
мацію особистості на духовному рівні, що впли-
нуло на світосприйняття. Відтак в цих держа-
вах стала утверджуватися соціальна рівність 
та відновлюватися соціальна справедливість. 
Такі процеси сягнули сьогодення, через що в 
цих країнах практично для всіх верств населен-
ня доступні освіта й медицина, рівні можливості 
для неповносправних осіб, немає контрастного 

поділу суспільства на бідних і багатих і – один із 
найвищих рівнів життя у світі. Люди дали місце 
у своєму житті Богові, а Він привів його у відпо-
відний порядок.      

Церква в давньому Коринті була особливою. 
Місто було одним із центрів економічного розвит-
ку. Його географічне розташування створювало 
можливості для процвітання торгівлі. Архітектур-
ні споруди, безліч мистецьких та розважальних 
закладів привертали увагу іноземців. Сюди сті-
калися туристи з усього світу. Вони везли туди 
гроші, які витрачали там на своє задоволення.

Коринтяни були свідомими того, що таке – 
бути багатими й успішними. Але свої можливості 
потрібно вміти спрямовувати в правильне рус-
ло. Із наверненням багатьох місцевих жителів 
до Бога викорінити проблему егоїзму було не-
просто. Навіть духовні дари, про які згадується 
в посланнях апостола Павла до цієї громади, не 
позбавили коринтян байдужості до потреб хри-
стиян. Тому апостол навчав їх: «Хай не буде для 
інших полегша, а тягар для вас, але рівність для 
всіх. Часу теперішнього ваш достаток нехай не-
статкові їхньому допоможе, щоб і їхній достаток 
був на ваш нестаток, щоб рівність була, як на-
писано: «Хто мав багато, той не мав зайвини, а 
хто мало, – не мав недостачі»  (2 Кор. 8:13-15).

Саме церква повинна бути прикладом від-
новлення та збереження рівноваги й відносної 
рівності в соціальному середовищі. Це гарантує 
захист кожного його індивідуума, дає впевне-
ність у завтрашньому дні. Таку рівновагу сто-
сунків передбачив Бог, про що апостол Пав-
ло писав:  «Члени тіла, що здаються слабіші, 
значно більше потрібні. А тим, що вважаємо їх 
за зовсім не шановані в тілі, таким честь най-
більшу приносимо, і бридкі наші члени отриму-
ють пристойність найбільшу, а нашим пристой-
ним того не потрібно. Та Бог змішав тіло, і честь 
дав нижчому членові, щоб поділення в тілі не 
було, а щоб члени однаково дбали один про од-
ного. І коли терпить один член.  То всі члени з 
ним терплять; і коли один член пошанований, то 
всі члени з ним тішаться. І ви – тіло Христове, а 
зосібна – члени!» (1 Кор. 12:24-27).

І. К.

М
и – лист, який люди бачать, знають і читають. Через 
нашу поведінку і наші слова вони можуть прийти до 
Бога або ж навпаки – спокуситися і віддалитися від 

християнства. У соцмережах зчитувати нас ще простіше, 
ніж офлайн. Уся інформація – як на долоні: уподобання, ко-
ментарі та публікації, фото й відео. 

Чомусь по той бік гаджета людина стає більш розкутою, 
може висловлюватися різко, навіть дозволяє собі флірт. 
Соцмережі створюють своєрідну ілюзію: те, що ти ніколи 
не скажеш людині в очі, можеш легко написати в мережі. 

Але недарма написано про мудру жінку: «Свої уста вона 
відкриває на мудрість, і милостива наука їй на язиці» 
(Приповісті 31:26) 

Отож перш ніж щось написати в соцмережі, подумаймо: 
• чи не буде соромно за ці слова потім
• чи наше зауваження послужить для збудування 
• чи не стане така поведінка для когось спокусою. 
Коли публікуємо чергове фото, проаналізуймо свої намі-

ри: робимо це для згадки чи щоб похвалитися?
Незалежно від того, хто ми: молоді, а чи вже маємо свою 

сім’ю і дітей – будьмо благочестивими у світлинах! Сторіс 
буде активна лише добу, публікацію чи коментар замінять 
у стрічці інші пости. А думка про нас у людей залишається. 
І репутацію хорошого християнина не так легко відновити. 

І найважливіше – пам’ятаймо: те, що люди можуть не 
побачити, бачить Бог. Кожну думку, кожен намір і мотив. 
Кожне слово, написане або НЕ написане. 

Будьмо дітьми Царя завжди: офлайн та онлайн!
Ольга Дацька. 

« І до кого Мене прирівняєте і йомумуму ббббуддууу ірірірівний? говорить постійно, вони закривають обличчя і ви- і бажаннями свого серця, – якби у вас Занадто часто я чую, як обдурений чоло-

БОЖІ ДУМКИ І НЕВІРНІСТЬБОЖІ ДУМКИ І НЕВІРНІСТЬ

іщо не приносить більше користі й цегли в усіх матеріальних істотах і речо-
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ВІДНОВЛЕННЯ  БАЛАНСУВІДНОВЛЕННЯ  БАЛАНСУ ЕТИКЕТ У СОЦМЕРЕЖАХ ЕТИКЕТ У СОЦМЕРЕЖАХ 

и – лист який люди бачать знають і читають Через


